

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.114

Lunes 20 de Junio de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

Los rumores sobre aumento del precio de la gasolina

Son falsos, dice la C. A. M. P. S. A.

Madrid, 20.—La delegación del Gobierno en la C. A. M. P. S. A., ante la insistencia de los rumores que circulan sobre una elevación del precio del litro de gasolina hasta nueve pesetas, tiene que hacer constar la absoluta falta de fundamento de aquéllos, cuyo origen no puede ser otro que el deseo de intranquilizar a los usuarios con falsas noticias.—Logos.

RESULTADO del PLAN MARSHALL

Progreso del sentido de unidad

Y FRACASO DEL INTENTO SOVIETICO DE COMUNISTAR LA EUROPA OCCIDENTAL

Williamsdown, 20 (5 t.).—Paul G. Hoffman ha manifestado en un discurso, que el primer resultado indirecto que se ha obtenido con el plan Marshall ha consistido en dar al traste con las gestiones del Kremlin para comunistizar la Europa occidental. Advirtió que, sin embargo, no todo es dulzura en Europa, sino que continúa la «guerra en frío», que el Kremlin declaró antes de entrar en vigor el plan Marshall. Añadió que el segundo resultado indirecto que se ha obtenido con el plan ha consistido en el progreso del sentido de unidad que ha surgido en las naciones libres.

División en el partido demócrata sobre el programa de cooperación económica y ayuda militar

Washington, 20 (4 t.).—El secretario de Estado norteamericano, comenzará esta semana una serie de conferencias con distintos legisladores, recurriendo a la persuasión y, quizás, a alguna presión, para obtener el apoyo de los demócratas al programa del Gobierno. Un bloque demócrata, presidido por el presidente del Comité de Asignaciones, Kennett Mc Carrar, y el senador Pat

DESESPERADO ESFUERZO CHINO PARA OBTENER AYUDA NORTEAMERICANA

Nueva York, 20 (6 t.).—El doctor Chich Hou, representante personal del Presidente chino Li, ha conseguido una audiencia con el Presidente Truman para el próximo miércoles, al objeto de realizar lo que quizás sea la última gestión desesperada de la China nacionalista con el fin de obtener más ayuda de los Estados Unidos para seguir combatiendo a los comunistas. Kan Chich hará entrega al Presidente Truman de una carta de Li.—Efe.

Un ascensor que funciona cuando se le ordena en voz alta

Montreal, 20 (6 t.).—Un ascensor automático que funciona cuando se le ordena en voz alta, en dos idiomas, que suba o baje, ha sido expuesto por primera vez en esta ciudad. Este ascensor bilingüe ha sido construido por la Westinghouse y se ha montado en el Congreso de Construcciones de Edificios que se celebra en Montreal. Una persona cierra la puerta del ascensor, y acercándose a un micrófono dice going, o monter (en inglés y francés, subir) y el ascensor sube hasta el piso que se ha indicado. Cuando la misma persona dice down please (descender), baja el ascensor. El modelo expuesto es de reducido tamaño, y la Westinghouse no pretende, por ahora, fabricarlos para instalarlos en edificios.—Efe.

La villa de Hitler convertida en bar para turistas

Berlín, 20 (5 t.).—La villa que pertenecía a Adolfo Hitler, ha sido convertida en un bar restaurante para turistas.—Efe.

EL CAUDILLO ESTUDIO EN BARCELONA LOS PROBLEMAS PLANTEADOS EN AQUELLA PROVINCIA

Fué uno de los motivos principales de su viaje

Barcelona, 20.—Esta tarde, al recibir a los periodistas, el gobernador civil les dio cuenta de que había recibido un telegrama del Jefe del Estado, redactado en los siguientes términos: «El Jefe del Estado me encarga le exprese su sincera gratitud por todas las atenciones y amabilidades de que ha sido objeto, así como por las pruebas de adhesión y afecto que ha recibido durante su estancia en esa ciudad y provincia, de la que ha regresado muy satisfecho. Salúdale muy cordialmente.»

El señor Baeza Alegria hizo resaltar luego que uno de los motivos principales del viaje del Caudillo a Barcelona ha sido el de conocer de cerca los problemas que tiene planteados esta provincia. Tengo la certidumbre —añadió— que después de este viaje, todos los barceloneses redoblarán sus esfuerzos para el engrandecimiento de esta provincia.—Logos.

PRIMER EXITO DE LA CONFERENCIA DE MINISTROS DESDE EL AÑO 1946

Los rusos reconocen el derecho de los occidentales a entrar libremente en Berlín

Acuerdo sobre la base de un Tratado de Paz con Austria

París, 20 (6 t.).—El secretario de Estado americano, Acheson, está dispuesto a regresar a los Estados Unidos esta misma noche, en cuanto termine la reunión de los ministros con un acuerdo sobre Alemania y la base para el tratado de paz con Austria. Acheson y los altos consejeros que le han acompañado saldrán a bordo del avión personal del Presidente Truman («Independence»), para informar a Truman sobre lo que Acheson considera el primer éxito de la junta de ministros de Asuntos Exteriores desde 1946.—Efe.

Garantía soviética por escrito acerca de Berlín

París, 20 (6 t.).—La agencia United Press afirma que Rusia ha dado su conformidad en dar seguridades escritas en el sentido de que de ahora en adelante los occidentales tendrán el mismo derecho de acceso a Berlín como lo habían tenido al terminar la guerra en 1945. La garantía por escrito se encontrará en el comunicado final de la Junta de ministros que se reúne esta tarde por última vez, y después de la cual Acheson y sus consejeros regresarán a Estados Unidos.

Bevin saldrá para Londres en el tren de la noche. Respecto a Vichinsky, no se sabe cuándo regresará a Moscú. Los delegados parecen estar satisfechos por el acuerdo respecto a Berlín, y aseguran que dicho acuerdo es mejor de lo que se había esperado, y lo más sólido que se puede redactar en un documento.

La sesión final

París, 20 (6 t.).—A las cuatro y ocho minutos de la tarde (hora española) comenzó la sesión final de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores. Las deliberaciones en París, de la Junta, comenzaron el día 23 de Mayo. La reunión de esta tarde es secreta y se espera que se anuncie un acuerdo respecto a Alemania y las bases de un entendimiento respecto a Austria. El acuerdo sobre Alemania garantizará los derechos de los occidentales a entrar en Berlín, lo mismo que al terminar la guerra. Se afirma que tan pronto como se llegue a un acuerdo en determinada parte del Tratado de paz con Austria, la reunión pasará a ser plenaria.—Efe.

Han sido clausuradas las segundas jornadas de ingenieros industriales

Presidió el director general de Industria

Bilbao, 20.—En el salón de la Filarmónica han sido clausuradas las segundas jornadas de ingenieros industriales, que han venido celebrándose, primero, en San Sebastián, y luego, en esta. Presidió el director general de Industria, don Alejandro Suárez, en representación del ministro y del subsecretario del ramo, con todas las autoridades de Vizcaya. También se hallaba en la presidencia el comité ejecutivo de las jornadas con el presidente de la Asociación Nacional de Ingenieros Industriales, señor Soto Redondo.

En primer lugar, el ponente general de las jornadas, señor Velasco de Pado, pronunció unas palabras, dándose después lectura a las conclusiones aprobadas por la asamblea y que serán elevadas al ministro de

El Gobierno checoslovaco forma una falsa Acción Católica

Ello crea gran confusión entre los fieles. Estamos dispuestos, dice monseñor Berán, a defender por todos los medios los derechos de la Iglesia

Viena, 20 (5 t.).—Noticias de Praga dan cuenta de que en todas las iglesias católicas de Checoslovaquia ha sido leída una pastoral del arzobispo de Praga, monseñor Berán, en la que se hace una clara exposición de la actual situación de las relaciones entre el Estado y la Iglesia católica en dicho país.

Manifiesta monseñor Berán que recientemente y utilizando todos los medios de propaganda a su alcance, se han hecho circular por todas partes

declaraciones falsas en las que se decía que las conversaciones para resolver las diferencias entre la Iglesia y el Estado fracasaron debido a la actitud de los obispos católicos. Estas acusaciones, dice el ilustre prelado, son totalmente falsas. Declaramos que hemos sido partidarios de la cooperación más decidida entre la Iglesia y el Estado en las labores comunes en beneficio del pueblo, sin mezclar los aspectos políticos. Esta cooperación sólo puede ser posible con la condición de que el Estado no interfiera los asuntos de la Iglesia, de la misma forma que la Iglesia no interfiere los asuntos políticos.

A pesar de todas las seguridades dadas, de buena voluntad, por parte de los representantes del Gobierno, se han sucedido una serie de actos no amistosos contra la libertad religiosa y contra los derechos de la Iglesia.

Suspensión progresiva de periódicos católicos

Recuerda que desde el mes de Febrero de 1948 se ha venido suspendiendo, progresivamente, la publicación de los periódicos y revistas católicos, entre ellos «Nedele» y «Vrozvac», y que en Abril de este año se suspendió hasta «La Gaceta Oficial de la Diócesis», publicación que no había sido suspendida ni durante la ocupación alemana.

Con relación a lo que expone el artículo 18 de la Constitución, establece y nos garantiza la libertad de expresión, pero el hecho cierto es que el ministerio de Información, por el anuncio dado en 27 de Abril de 1949, interfirió—en contradicción con la ley de Prensa que se había publicado—, hasta con la publicación y distribución de la información dada por medio de una máquina multiscopista. Se ha llegado tan lejos, que hay interferencias hasta en los asuntos internos de la Iglesia, tales como, por ejemplo, la ocupación de edificios.

Creación de una Acción Católica falsa

Con la participación de sacerdotes a los que se habían retirado las licencias, y con la de seglares mal informados, se ha constituido una Acción Católica enemiga para actuar contra los obispos, creando gran confusión entre los fieles y haciendo imposible a los obispos el defender la libertad y los derechos de la Iglesia.

Declara a continuación que esta falsa Acción Católica es contraria a los deseos de la jerarquía católica, y que toda participación y cooperación con ella debe ser castigada con los medios de que dispone la Iglesia. Aquellos que la inspiraron y crearon caen dentro de la excomunión dictada por los cánones.

Cómo podría negociar la Iglesia con el Estado

Se refiere a las negociaciones entre la Iglesia y el Estado checo, y manifiesta que estas negociaciones sólo son posibles así:

Primero: Son respetadas las ideas y forma de vivir de los católicos, reconocidos y relacionados con la vida pública y la enseñanza, no sólo de palabra, sino con hechos.

Segundo: El Gobierno está dispuesto a reconocer la jurisdicción espiritual de los obispos, quienes deben obediencia al Papa, de acuerdo con la ley eclesiástica vigente.

Tercero: Todas las medidas que ponen en peligro y limitan los derechos religiosos y de libertad del pueblo católico de Checoslovaquia son anuladas inmediatamente y sin demora. Debe ser suspendida especialmente la publicación de «La Gaceta de los Sacerdotes», publicación salida del ministerio de Educación, y que llama a los obispos católicos «individuos aislados dentro de la Iglesia».

Deben también anularse todas las leyes y decretos que limitan la libertad de la Asamblea y dificultan los ejercicios religiosos y otras labores desarrolladas por la Iglesia, y deben también terminarse las interferencias del Estado en la administración de los bienes de la Iglesia.

Esperamos, y tenemos la esperanza, de que una misión realista de la gobernación del Estado, así como por el propio interés del Estado se sobrepondrá a la hostilidad hacia la Iglesia, cuyos derechos y libertades estamos dispuestos a defender por todos los medios y con la ayuda de todos los creyentes, sacerdotes y seglares.

Todo checo y todo eslovaco católico debe darse cuenta de que ha llegado el momento en que debe diferenciar entre los lobos y los encubiertos con pieles de cordero, y que en las cuestiones religiosas y de su libertad no puede existir un compromiso, y que en tales cuestiones se precisa una solución clara y concreta desde el mismo principio, ya que se trata de la cuestión de la salvación de cada alma inmortal.

La pastoral, que lleva fecha de 15 de Junio del año actual, termina con la bendición para todos los fieles.—Efe.

La independencia del Estado indochino

Acuerdo general entre el Gobierno francés y el embajador Bao-Dai

París, 20 (5 t.).—El Gobierno francés ha anunciado un acuerdo general con el emperador del Vietnam, Bao Dai, sobre la constitución del Estado independiente indochino dentro de la estructura de la Unión francesa. El convenio ha sido logrado mediante un intercambio de cartas entre el Presidente de la República francesa y Bao Dai. Según el acuerdo, el Vietnam tendrá su propio ejército, pero permitirá que sean destacadas tropas francesas en aquel territorio.—Efe.

Homenaje póstumo a Falla, en Oporto

Lisboa, 20 (4 t.).—El embajador de España, don Nicolás Franco, asistió en Oporto a un concierto que se celebró en el Teatro Rivgii, en homenaje póstumo al insigne compositor Manuel de Falla. Después del concierto, el embajador español regresó a Lisboa en avión.—Efe.

El Orfeón pamplonés visitará Lisboa

Lisboa, 20 (4 t.).—Se encuentra en esta capital el profesor navarro señor Garricho que celebrará entrevistas con varias personalidades portuguesas para tratar de la visita a Lisboa, en Julio próximo, del Orfeón de Pamplona.—Efe.

NUEVO YACIMIENTO DE ORO EN AUSTRALIA

Melburne, 20 (6 t.).—Dos buscadores de oro y propietarios de una mina, dicen que han obtenido oro de un mineral que produce más de cien onzas del precioso metal por tonelada. Dicho mineral ha sido extraído a una profundidad de cuarenta metros en el mismo centro geográfico del continente australiano, y los buscadores de oro afirman que es la más rica veta de toda Australia.—Efe.

Turistas extranjeros recorren España

Zaragoza, 20.—Han continuado su viaje, con dirección a Madrid, un grupo de turistas ingleses que recorren varias provincias españolas. Se espera en Zaragoza otro grupo de turistas extranjeros.—Logos.

EL TIEMPO

Madrid, 20.—Información general del tiempo: En las últimas 24 horas la nubosidad fue escasa o nula en casi toda la península, excepto en el centro y en la región occidental. En ésta se registraron chubascos de carácter tormentoso.

Tiempo probable: Nubosidad y algún chubasco por el Sudeste. Buen tiempo en el resto.

Temperaturas extremas: Máxima de 39, en Córdoba; mínima de 5, en Burgos.—Logos.

Información Local

Un premio de 1.000 y dos de 500 pesetas para las cartillas abiertas a los nacidos durante 1946 en la provincia de Segovia

Caja Postal de Ahorros.—En ejecución de las disposiciones vigentes para premio y estímulo de la virtud del ahorro, la Caja Postal ha procedido al sorteo de las cantidades destinadas a engrosar las cartillas abiertas a los nacidos durante el año 1946 y en las que se hubieran hecho por los familiares del titular impositores ulteriores al donativo inicial ordenado por la ley de 8 de Noviembre de 1941, ya que el día 31 de Diciembre último han caducado las libretas de nacidos expedidas durante el dicho año 1946, en las que no se hubiere verificado ninguna imposición ulterior de conformidad con lo dispuesto en la orden ministerial de 8 de Agosto de 1944, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del 12 del mismo mes y año.

cartilla serie 39, número 10.545, que vive en Calvo Sotelo, 2, 3.º, Sepúlveda.
Y un premio de 48 pesetas a cada una de las demás cartillas expedidas a nacidos en 1946, en las que concurren las circunstancias al principio señaladas.
Los padres o representantes legales de los nacidos se personarán en las oficinas de Correos para entregar las libretas correspondientes a fin de formalizar las imitaciones representativas del premio concedido.
Anualmente tendrá lugar tal distribución de premios en favor de aquellas cartillas de «nacidos» en las que se hicieron, por los familiares del titular, imitaciones durante los dos años siguientes a la fecha de la expedición.

Nos complace dar publicidad a tal manifestación de una saludable política del ahorro con la que así se secundan las consignas de S. E. el Jefe del Estado en favor de la previsión.

En el sorteo verificado en la Administración general de la Caja Postal de Ahorros el día 28 del corriente mes de Mayo, han correspondido a esta provincia:

Un premio de 1.000 pesetas a Encarnación Hernández Montero, titular de la cartilla serie 39, número 10.495, que vive en calle de Segovia, número 9, Cuéllar.

Un premio de 500 pesetas a Jesús Gil Mirseda, titular de la cartilla serie 39, número 10.531, que vive en Carretera de Boceguillas, número 5.

Otro premio de 500 pesetas a Eusebio de Frutos Postigo, titular de la

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 676,8 m/m.
Dirección del viento: Oeste.
Fuerza del viento: 10 Ktos. hora.
Temperatura máxima: 28°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 677,6 m/m.
Dirección y fuerza del viento: calma.
Temperatura mínima: 18°.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, número 2.

Concurso de escaparates con motivo de las ferias de San Juan y San Pedro

La Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia de Segovia, ha organizado un concurso de escaparates con motivo de las próximas Ferias, en el que se otorgarán los siguientes premios:

- Primero: Mil pesetas.
- Segundo: Quinientas pesetas.
- Tercero: Doscientas cincuenta pesetas.
- Cuarto: Doscientas cincuenta pesetas.

Los establecimientos que presenten sus exposiciones al concurso, lo pondrán en conocimiento de la Cámara (Juan Bravo, 7 y 9), antes del día 26, fecha en que la Comisión adjudicará los premios.

NUEVO SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

El día 23 se restablecerán todos los eléctricos que funcionaban el año anterior y el 27 empezará a circular el rápido de Santander

También se restablece el servicio de verano entre Madrid y El Espinar

La Renfe anuncia que el próximo día 23 comenzarán a circular nuevos trenes por la línea de Segovia y el día 27 se restablecerá el rápido de Santander, que circulará los lunes, miércoles y viernes con dirección al Norte, y los martes, jueves y sábados con dirección a Madrid.
Cuando estén implantados estos servicios, saldrán diariamente de Madrid para Segovia cinco trenes eléctricos, más el correo de Santander y el rápido.
Las horas de salida de Madrid para Segovia de los trenes eléctricos serán a las 8,25, 10,45, 14,45, 19,25

y 22,15. El correo de Santander continuará saliendo a las 22 y el rápido lo hará a las 9,30.

De Segovia con dirección a Madrid saldrán los eléctricos a las 8, 12,10, 14,20, 17,05, 20,25 y los días festivos saldrá otro a las 21,35. El correo continuará saliendo a la misma hora, 7,35 y el rápido pasará por Segovia a las 19, los martes, jueves y sábados.

Servicio de verano entre Madrid y El Espinar

También se implantará el servicio de verano entre Madrid y El Espinar hasta donde circulará los días laborables un tren que saldrá de Madrid a las 20,25; los domingos y días festivos saldrán de la capital de España dos trenes a las 7,30 y a las 9 y los sábados y vísperas de fiesta otro a las 14,20.

De El Espinar saldrán para Madrid, los días laborables, uno a las 7,10; los domingos y días festivos, a las 18,35 y 20,30, y los lunes y días siguientes a fiestas otro a las 6,20.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Casetas del ferial
Por medio del presente y para conocimiento de los interesados, se anuncia que el próximo día 22, a las siete de la tarde, tendrá lugar en los terrenos de la Dehesa el sorteo para la instalación de casetas y barracas durante los días del ferial de ganados, con arreglo a las formalidades de costumbre. Dicho sorteo se hará a presencia del personal competente de este excelentísimo Ayuntamiento.

Arriendo de cercas

Siendo necesario arrendar dos cercas de pastos para estancia del ganado que concurrirá al ferial, durante las próximas ferias de San Juan y San Pedro, se pone en conocimiento de cuantas personas posean fincas de dicha naturaleza, a fin de que puedan hacer ofertas durante los días 18 al 21 del actual, ambos inclusive, en el excelentísimo Ayuntamiento, Negociado de Rentas y Exacciones, de diez de la mañana a las dos de la tarde.

Segovia, 17 de Junio, de 1949.—El alcalde, César Zubiaur.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

- Nacimientos.—Ninguno.
- Defunciones.—Ninguna.
- Matrimonios.—Jesús García Villota, con Eugenia Martín Romano; Epifanio Casado Fernández, con María-Henar Aguado Santos, y Valentín Gutiérrez Gómez, con Ramona Herranz Bocos.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 18.—Premiado con 25 pesetas, número 608. Premiado con 2,50 pesetas, los terminados en 08.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 5,00 ptes. Cada palabra más, 0 40

PERDIDAS	COMPRA
MEDALLON, con fotografía. Gratificarán devolución, doctor Vidacocha, Martínez Campos, 1.	LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11. San Francisco, 46. Teléfono 456.
EXTRAVIADA perra canela, setter, con cadena al cuello. Gratificarán devolución o exigirán responsabilidad judicial, caso retención, San Agustín, 5, taller.	GARAGE Martín. Compra-venta automóviles, motocicletas, motores industriales. Azoguejo, 9. Garaje, carretera de La Granja, 3, teléfono 200.
CARTERA carnet S. E. U., fotografías. Gratificarán Reina Juana, 1. Carlos Ochoa.	VENTAS
VARIOS	GRANJA «El Terminillo», vende gallinas Leghorn y Castellana negra, segunda puesta.
RADIOS, amplificadores, fabricación propia, almacén de materiales. Descuentos. «Radio Valdeprado», Valladolid.	CARRO yugo, buen uso, vendó. Ambrosio Herranz, Valseca.
CAMIONES de transporte «Los Paradiñas», Plaza Rubia, 1. Teléfono 594.	LADRILLOS macizos, perforados, huecos sencillos y dobles, en la cerámica de Fuentepelayo.
TRABAJO	MOTO, toda prueba, vendó. Roble, 14. De tres en adelante.
SE NECESITAN dos toneleros, sepan bien el oficio. Diríjase: Tonelería Dávila Villalobos, S. L. Estación, 1. Valladolid.	MAQUINA «Singer», vendó. San Lorenzo, calle La Iglesia, número 5.
SE NECESITA pastor, sabiendo la obligación. Cronista Lecea, 5.	VENDO casa, calle del Pozo, 18, orilla plaza San Lorenzo.
VIAJANTES, representantes a comisión, le interesan a Fernando Santos, Fábrica de Bayetas (trapos piso) y velas de cera Albaida, Valencia, indíquese referencias.	OCASION: Véndense en cantidad carbidos, cuartos varias medidas, buena calidad. Juan Ballesteros, Aguilafuente. Informes, San Agustín, 5. Segovia.
ALQUILERES	GANADOS
CEDO, veraneo, tres amplias habitaciones, ventiladas, cocina y agua, en Segovia. Razón, Cantarranas, 32. Señor Núñez.	NORIAS números 1 y 2, de Enavente. Vende, Juan Martín, en Marugán.
TRASPASOS	DESAPARECIDA oveja entrefina, oreja izquierda remisaco atrás, la derecha despuntada. Hipólito Ayuso, Balsaín, abonará gastos.
SE TRASPASA local para industria, en La Granja. Informarán, tienda Cooperativa.	NODRIZAS Y SIRVIENTAS
SE NECESITA sirvienta. Juan Bravo, 2, portería.	EXTRAVIADO caballo tordo claro, la cuerda. Prudencio Calle, José Zorrilla, 168, abonará gastos.

Programa del XX Día de Segovia organizado por el Centro Segoviano de Madrid

Los excursionistas llegarán a nuestra ciudad el día 26 a las diez y cuarto de la mañana y serán recibidos por las autoridades. Misa en la Santa Iglesia Catedral. Fiesta folklórica en la plaza de Franco. Banquete y Excursión a La Granja, donde correrán los juegos de agua de las fuentes

Solemne sesión en el Ayuntamiento para entregar el título de socio de honor del Centro al ex Presidente del Senado belga M. Gillón

El orden de la excursión a nuestra ciudad, organizada por el Centro Segoviano de Madrid, con motivo del XX Día de Segovia, es el siguiente:
A las siete de la mañana, salida de los autocares de la Puerta del Sol, de Madrid, para llegar a las diez y cuarto de la mañana a Segovia, siendo los excursionistas recibidos por las autoridades, jerarquías y pueblo segoviano con bandas de música, dulzaina, tamboril y gigantes y cabezudos.

A las diez y media, misa para los excursionistas en la Santa Iglesia Catedral.
A las once y media, en el salón de actos del Excmo Ayuntamiento, entrega del pergamino nombrando socio de honor de este Centro al excelentísimo señor M. Robert Paul Gillón, ministro a perpetuidad y ex presidente del Senado belga, quien tanto se ha distinguido por su labor en pro de la provincia de Segovia.

A las doce actuarán en la plaza de Franco las agrupaciones musicales Masa Coral Mixta Segoviana, Rondalla de la Jefatura Provincial de Educación y Descanso de Segovia y gaita segoviana, así como las danzas de los pueblos de Arnuña y Fuentepelayo, las cuales interviniéron en el pasado Concurso internacional de canciones y danzas.

A la una y media de la tarde, banquete en los hoteles Casas, Victoria y Círculo de la Unión Mercantil. Los que deseen asistir a este almuerzo lo expondrán al recoger la tarjeta de excursionista.

A las cinco y media, salida para La Granja desde la plaza de Franco, en los mismos autocares de la excursión.

A las siete comenzarán a correr las aguas de las monumentales fuentes.

A las nueve, salida de La Granja para Madrid, por el puerto de Navacerrada.

La «Semana de Segovia» comienza hoy con un baile de sociedad y continuará con conferencias y recitales hasta el domingo 26

El Centro Segoviano de Madrid celebrará su «Semana de Segovia» que se ha iniciado hoy con un baile de sociedad y continuará hasta el próximo domingo con sujeción al siguiente programa:

Mañana martes, recital poético por la señorita Pilar Irureta-Goyena y Gómez de la Serna. Miércoles, a las ocho y cuarto de la noche, emisión extraordinaria de Radio Nacional de España dedicada al Centro Segoviano y al XX Día de Segovia. Jueves, recital poético de don Mariano Grau. Viernes, conferencia de don Mariano Quintanilla sobre el tema «Segovia en la época de Carlos III». Sábado, campeonato de ajedrez y entrega de trofeos al efecto, con una conferencia sobre «El ajedrez como combate cerebral», por el profesor don Manuel Golmayo. Domingo, XX Día de Segovia, con una importante excursión a Segovia y La Granja, en donde excepcionalmente, y en atención a tan señalado día, correrán las fuentes de tan celebrada fama universal.

Para más detalles, en programas de mano y en las oficinas del Centro Segoviano; de seis de la tarde a diez de la noche, Mayor, 1; teléfonos 215065, 223190 y 230764.

EL MERCADO DE GANADOS DE MEDINA DEL CAMPO

Sin variación en precios

Medina, 19.—Con gran animación se celebraron en esta villa los tradicionales mercados semanales de ganados, siendo el más concurrido el de ganado lanar al que fueron presentadas 7.186 cabezas, pero no fueron vendidas todas. Un solo ganadero compró una partida de unas 600 cabezas. En los precios no hubo variación en relación con los de mercados anteriores.

Se pagaron las ovejas emparejadas, con su cría, a 450 pesetas; las corderas, a 215; los corderos, a 125 y 185; las ovejas para carne, a 6 pesetas kilo en vivo, y los corderos, también para carne, a 8 pesetas kilo en vivo.

En ganado de cerda fueron presentados a la venta 33 ejemplares. Se realizaron operaciones únicamente en ganado de cría, y se cotizaron a precios iguales que en el último mercado. Se pagaron los cerdos negros de siete semanas a 125; los blancos, de igual tiempo, a 140; los ejemplares de tres meses, a 225; los de seis meses, a 460, y los cebados, a 16,50 pesetas kilo en vivo.

En ganado vacuno, debido a que han comenzado las faenas de siega se notó mayor afluencia de compradores, por lo que se hicieron bastantes ventas. Se pagaron las vacas de leche a 5.000 y 6.000 pesetas; las vacas de trabajo, a 5.000 y 6.000 la pareja, y los bueyes de labor, a 14.000 y 16.000 pesetas el par.

En ganados mular, caballo y asnal, se hicieron pocas ventas. El número de ejemplares que presentaron a la venta fue muy reducido, únicamente se hicieron algunos cambios en ganado asnal.—LUVEDE.

LEA VD. TODOS LOS DIAS EL ADELANTADO

Viuda de LOBO
Sastrería militar
Cervantes, 21

†
EL SEÑOR
D. Paulino Casanova Rincón
FARMACEUTICO
Falleció en Coca el 20 de Junio de 1949
a los 70 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su apenada hija doña Amelia Casanova Esteire;
hijo político don Félix Oviedo Martín; nieto Felisín;
hermanos doña Julia y doña Matilde; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,
Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.
La conducción del cadáver se efectuará mañana martes a las siete de la tarde y el funeral que se celebre en la iglesia parroquial de la villa de Coca el día 22, a las once de la mañana, será aplicado en sufragio de su alma.

Inauguración de las escuelas en Madrona y de la luz en Labajos

A ambos actos asistieron el gobernador civil, el presidente de la Diputación, otras autoridades y jerarquías

El sábado, por la tarde, se celebraron actos en Madrona y en Labajos para la inauguración y bendición de las nuevas escuelas en el primero y de la luz en el segundo. Para asistir a estas ceremonias se desplazaron desde Segovia el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; el presidente de la Diputación; el subjefe provincial; la inspectora, señorita Liano; el delegado provincial de Educación Nacional; el diputado provincial señor Triviño y el secretario particular de nuestra primera autoridad civil, así como otras representaciones.

EN MADRONA

El recibimiento que se tributó en Madrona a las citadas personalidades fué realmente apoteósico. Un volteo de campanas anunció la llegada. El pueblo estaba engalanado. A la entrada esperaban las autoridades y jerarquías locales, los niños de las escuelas con sus maestros y el vecindario en pleno, quien prorrumió en clamorosos aplausos y vítores al descender de los coches las autoridades provinciales.

Después de los saludos de rigor se formó la comitiva, que siempre entre el entusiasmo del vecindario que no cesaba en sus aclamaciones y muestras de cariño y simpatía, se dirigió a la iglesia parroquial, donde se rezó una estación al Santísimo, reservado, y se cantó la salve popular en honor de la Patrona del pueblo, Nuestra Señora de la Cerca. El templo estaba lleno de fieles.

Terminado el acto religioso, se formó de nuevo la comitiva que, entre las mismas muestras de entusiasmo, se dirigió a las escuelas que se iban a inaugurar. El señor cura párroco, don Máximo Narros, revestido de ornamentos sagrados, procedió a la bendición de los locales y terminada la ceremonia dió varios gritos patrióticos, que fueron clamorosamente contestados. Después el alcalde, don Anselmo de la Calle, mostró la gratitud y alegría del pueblo por la visita de las autoridades y jerarquías provinciales.

Había el gobernador civil

A continuación pronunció un vibrante discurso el gobernador civil, don Joaquín Pérez Villanueva, cuya presencia en la tribuna es acogida con una gran ovación y vivas. Señaló la satisfacción que sentía y la de las autoridades que le acompañaban por estar unos momentos en Madrona para inaugurar unas escuelas. Le más grato es que actos como estos se están haciendo frecuentemente en la provincia y en España, lo que marca el progreso de nuestra Patria bajo la dirección del Caudillo Franco. Subrayó lo que significa la inauguración de unas escuelas donde recibirán educación los niños que han de ser los hombres del mañana y que tendrán por misión hacer la grandeza de los pueblos y, por lo tanto, la de España. Además, estas escuelas señalan cómo nuestra Patria va por el camino del progreso, como querían los que en el año 1936 se lanzaron a la lucha regando con su sangre generosa las tierras españolas y consiguiendo salvar a la nación de la anarquía y del desorden. Venimos a entregar unas escuelas, no a pedir nada. Tened en cuenta que somos todos juntos los que hemos de lograr la España inmortal que quiere el Caudillo.

Clamorosos aplausos premiaron las inspiradas palabras del señor Pérez Villanueva.

Después pronunció breves palabras de adhesión y lealtad el concejal don Rufino Bernardó. Por último, las autoridades presenciaron varias danzas interpretadas por un grupo de muchachas ataviadas con magníficos trajes regionales.

EN LABAJOS

Desde Madrona las autoridades provinciales se dirigieron a Labajos donde había de inaugurarse el servicio de la luz eléctrica. Todo el vecindario con los niños de las escuelas y

las autoridades y jerarquías locales esperaban a la entrada del pueblo la llegada del gobernador civil y personas que le acompañaban y fué acogido con volteo de campanas, aplausos clamorosos y vítores entusiastas.

Homenaje a Onésimo Redondo

Después las autoridades, seguidas del vecindario, se dirigieron al monumento que en memoria de Onésimo Redondo, caudillo de Castilla, se ha levantado en las afueras del pueblo, en el lugar en que el héroe dió su vida por España. El gobernador civil depositó en el monumento un ramo de flores y otro la inspectora, señorita Liano. Terminada la emotiva ofrenda se cantó el «Cara al sol», y el señor Pérez Villanueva pronunció las consignas de ritual que fueron clamorosamente contestadas.

Después se formó la comitiva que se dirigió al Ayuntamiento sin que cesaran las muestras de entusiasmo del vecindario. Desde el balcón central el señor cura párroco pronunció unas palabras expresando la significación del acto y poniendo de relieve cómo las autoridades provinciales se esfuerzan en buscar la prosperidad de los pueblos, aún de los más humildes. Terminó con vivas patrióticos que fueron contestados con gran entusiasmo.

El gobernador civil

Después pronunció el señor Pérez Villanueva unas brillantes palabras, de las que damos el siguiente extracto: Agradece las palabras, pronunciadas por el señor párroco y dice que al traer la luz a este pueblo se hace realidad una necesidad largamente sentida. No hacemos con esto más que seguir las consignas del que por

fortuna nuestra rige los destinos de España.

Dedicó un emocionado recuerdo a Onésimo Redondo. Yo me honraba —dice— con su amistad. Onésimo Redondo era un hombre modesto, hijo de campesinos y por ello conocía perfectamente los problemas del campo y trabajó denodadamente con su palabra y con su pluma para subrayar la necesidad de mejorar la vida en los pueblos castellanos, raíz y eutrofia de la mejor España. Vosotros providencialmente guardáis la memoria de este hombre velando el monumento al que hemos dedicado nuestra ofrenda.

Nosotros sabemos las virtudes de los campesinos y por ello nos esforzamos, como quiere el Caudillo, en implantar mejoras. Hoy es la luz para Labajos, otro día unas escuelas para varios pueblos. Con ello cumplimos las órdenes del Caudillo y señalamos que, en contrario a épocas anteriores, hay una corriente de hermandad entre la ciudad y el campo. No importa las dificultades que puedan presentarse, nuestra Patria sigue recto camino para ser la España, una, grande y libre que todos anhelamos.

Terminó con vivas patrióticos contestados con entusiasmo, y el señor Pérez Villanueva fué largamente aplaudido y vitoreado.

Después se procedió a la bendición del transformador de energía eléctrica. Como dato curioso se puede señalar que a cuatro vecinos del pueblo que no podían pagar la luz, se les ha instalado y se les facilitará el fluido gratis.

Terminado el acto las autoridades y jerarquías provinciales emprendieron el viaje de regreso a Segovia.

NOTAS DE INTERES LOCAL

Cumpliendo nuestro deber informativo y al objeto de verificar lo que hubiera de cierto en los rumores circulados estos días por Segovia, que relacionaban el nombre de una conocida firma comercial segoviana con uno de los cines de la capital, nos presentamos en la Perfumaría Velasco, cuyo dueño, D. Tomás Velasco, muy amablemente, contestó a nuestro siguiente interrogatorio:

—¿Es cierto, como se rumoreaba por Segovia estos días, que ha comprado usted el Cine Victoria?

—Lo único cierto es que le he arrendado por un número determinado de años para explotarle en calidad de empresario.

—¿Cómo se le ha ocurrido emprender un nuevo negocio tan distinto a los que tiene establecidos?

—Aparte del menor o mayor rendimiento económico que espere conseguir, creo que lo que más me ha inducido a ello ha sido mi desmedida afición por todo lo relacionado con el séptimo arte, pues el cine es mi «violin de Ingres» y le debo muchos buenos ratos de mi vida, y de esta forma satisfago mi afición mejor y más a mi gusto.

—¿Podría comunicarme algunos de sus proyectos?

—Mi intención es ofrecer cine de calidad y todo lo barato que permitan los elevados costos y cargas que pesan sobre esta industria; pero sobre todo, tener en cuenta la calidad, puesto que el público segoviano es, quizás, el de más elevado sentido artístico, como lo demuestran esos vacíos o llenos que se producen en los locales, como si una onda misteriosa llegara a las gentes, haciéndoles sa-

ber de antemano lo malo o bueno de lo que se les ofrece.

—¿Va usted a introducir alguna modificación en beneficio del público?

—Pienso establecer, como prueba, abonos por meses, por cuyo medio los habituales concurrentes a este medio de diversión tendrán sus ventajas: como contar de antemano y siempre con las mismas localidades, («sus localidades»), que les serían servidas a domicilio, evitando los paseos y esperas siempre molestas; ofrecerles también una compensación económica por su fidelidad, por ejemplo, un ahorro sobre lo que habrían de gastar adquiriendo las localidades diariamente.

También pienso dedicar días especiales para las señoras y los niños, con películas apropiadas a sus gustos y rebajas en el precio para unas y otros. Y algunos otros planes que tengo en preparación y que en su día daré a conocer al público.

—¿Podría usted darme un avance de las películas que tiene contratadas?

—Aparte de las gestiones que estoy haciendo actualmente cerca de las casas productoras y distribuidoras para la contratación de cintas de la próxima temporada, puedo adelantarle los títulos de algunas de las que serán proyectadas próximamente: La Otra, Matrimonio al revés, Paula, Venganza de mujer, Don Juan de Sarrallonga, Dodge City (tecnicolor), Salomé la embrujadora, Los Miserables, La Atlántida, Memorias de una doncella, Cita en Nochebuena y Escándalo en París, etc., etc.

Con esto damos fin a nuestra labor de informadores, agradeciendo al señor Velasco su atención para con nosotros y deseándole muchos éxitos al frente de su gestión como empresario del Cine Victoria.—R.

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL
PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Ocasión monstruosa!

LIQUIDACION DE LIBROS

Cerramos y dejamos el local el 31 de Julio

HASTA ESTA FECHA REGALAMOS al público nuestra BIBLIOTECA, que está formada por

16 LIBROS Y UN BUEN DICCIONARIO, por 59,80 pesetas

¡¡ Un solo libro vale ya 30 pesetas !!

TITULOS DE LA BIBLIOTECA: Elisabet Anderson: Escándalo; Martha Osteno: Almas sometidas; Pablo L. Jacob: La hermana del renegado; Adrien Robert: El Lord del Almirantazgo; W. S. Cranston: El enigma del Hotel Waldorf; Manuel Zamorano: La casa de la colina; Gustav Reed: Los millones del «Victoria»; VARIOS (tres tomos); LETRAS; Jean Monady: En nombre del amor; Alejandro Liano Caprichos del destino; J. Flores: Cupido triunfador; R. Martival: Extraño crimen; Edward Goodman: Tierras de maldición; Arthur WING: En el rancho hay oro

NO VENDEMOS A LIBREROS
Esta Biblioteca de los 16 títulos anteriores, más el Diccionario 1947 (con 512 páginas y 29.000 palabras explicadas) los recibirá por correo a cuya entrega abonará Vd., las 59,80 SIN MAS GASTOS. Vendemos asimismo, vallas mostradores, máquina de escribir etc. etc.

Si Vd. tiene ya diccionario, le enviaremos en su lugar la obra A TODO LUJO «KITTY FOYLE», de MORLEY que ha sido llevada al cine e interpretada por la genial GINGER ROGERS, con el título de «ESPEJISMO DE AMOR». Precio de este libro: 40 pesetas. Pídelo este día en la Librería Editorial del Adelantado Apartado 5314, BARCELONA. MUY IMPORTANTE: Liquidamos también la Biblioteca de Aventuras del OESTE AMERICANO (SHERIF, COWBOYS, VAQUEROS, TAHUROS Y PISTOLEROS EN FANTASTICAS AVENTURAS); LUCHAS! ¡ORO! ¡JUEGOL! OCHO TOMOS, que valen 80 pesetas, por 25 pesetas, incluido los gastos

La vega "El Quemadal", de Cuéllar, será transformada en tierra de regadío

Y dividida en unas seiscientas parcelas

El delegado provincial de Sindicatos, señor Caballer Rodríguez, acompañado por el jefe de los Servicios Jurídicos de la Delegación y del secretario de la Hermandad Provincial de Labradores y Ganaderos, estuvo ayer en Cuéllar, donde presidió la asamblea plenaria de la Hermandad Local de Labradores y Ganaderos, en la que se trató de la parcelación de la extensa vega situada en el paraje denominado «El Quemadal», perteneciente al Ayuntamiento de la villa. Estuvieron presentes en la reunión el alcalde de Cuéllar, don Juan Herrero, y las restantes autoridades. Después se giró una visita a los terrenos citados, que se proyecta transformarlos en unas seiscientas parcelas de regadío.

En torno a la ejecución de este magno proyecto existe gran entusiasmo.

Construcción de la Casa Comarcal de Santa María de Nieva

Desde Cuéllar, el señor Caballer Rodríguez y sus acompañantes se trasladaron a Santa María de Nieva, donde recorrieron los terrenos en los que se proyecta construir la Comarcal Sindical.

SEPULVEDA

La solemnidad del Corpus Christi
Esta histórica villa, tan conocida por su belleza artística, conserva muchas costumbres y tradiciones dignas de admiración y, entre ellas, la solemnidad con que se celebra la fiesta del Corpus Christi.

Los forasteros pudieron contemplar ese día la brillantez de los cultos en honor de S. D. M. La suntuosa procesión recorrió casi todas las calles de la población, formando en ella numerosísimos fieles y siendo presenciado su paso por gran número de personas. En el cortejo figuraba la magnífica custodia donde iba expuesto el Santísimo Sacramento, que era llevado bajo palio, llevando la carreta muchos feligreses con sus pendones y estandartes, ya que existen en esta villa nada menos que cinco cofradías religiosas, con sus mandos e insignias que les legaron sus antepasados y que conservan con gran fervor.

Entre las citadas cofradías figura la del Corpus Christi. Sus actos religiosos se celebran en la iglesia de El Salvador, templo del siglo XI, siendo todos ellos conmovedores, debido a las tradiciones no perdidas. Esta cofradía celebra todos los terceros domingos de cada mes su misa llamada de Minerva y ahora sus fiestas, consistentes en un octavario, con misas, exposición del Santísimo hasta las Completas, siendo S. D. M. visitado constantemente por todos los feligreses.

La cofradía tiene sus mandos que se denominan: alcalde, abad, contador, de reviejo, contador de viejo, contador de nuevo, dos diputados y dos mayordomos, siendo elegidos todos los años por los hermanos, que en estas fiestas se reúnen en la casa llamada del Señor para hacer sus ritos religiosos. En ella se da a los hermanos la llamada colación, consistente en pan, queso y vino, y el jueves de la Octava celebran una cena en la típica casa de la Cofradía las autoridades que ostentan los cargos dichos y los llamados «Palieros», que están obligados a llevar el palio durante todo el año. En esta cena, después de hacer sus rezos, se manifiesta la gran alegría y hermandad reinante entre todos. De esta manera contribuye Sepulveda a que no se pierdan las gloriosas tradiciones de la villa y, en definitiva, las de España.

Corresponsal

TORRE VAL DE SAN PEDRO

Excursión escolar a El Escorial
El pasado día 15, y con el correspondiente permiso de la Inspección Provincial de Primera Enseñanza, se llevó a cabo una excursión al Real Sitio de El Escorial. La excursión estaba integrada por cuarenta y dos niños de uno y otro sexo y algunos padres de los alumnos. Al frente de ella iban los señores maestros nacionales de la localidad, don Tomás Calleja Guijarro y doña María de los Angeles de Alvaro González, acompañados del señor cura párroco, don Emilio Bartolomé. El coste de la misma ha sido sufragado con los ingresos de una función de teatro infantil, celebrada en el mes de Enero pasado por los niños de las escuelas y una pequeña aportación de los mismos.

Los excursionistas salieron de este pueblo a las ocho de la mañana, después de haber oído una misa, oficiada por el citado párroco. El programa de la excursión se cumplió al pie de la letra. Por Segovia pasaron a las nueve de la mañana y se hizo alto para que los niños pudieran contemplar el Acueducto. Después continuaron el viaje por la carretera que cruza el monte de Rofrío, con objeto de que los niños vieran el palacio real y las «manadas» de gamos que, huelga decirlo, hicieron las delicias de los pequeños.

En el Alto de los Leones se hizo otra parada para que contemplaran el primer teatro de la lucha en el Ayuntamiento nacional, así como los li-

mites de las provincias de Segovia y Madrid.

Llegaron a El Escorial a las doce de la mañana; dando una vuelta por los alrededores del histórico Monasterio y visitando la iglesia y la tumba de José Antonio.

Después de comer visitaron el interior, empezando por las habitaciones de los Borbones y continuando por las de Felipe II, claustro grande, panteones, biblioteca, etc., etc., todo lo cual causó gran admiración en los pequeños observadores. A continuación vieron la casita del Príncipe, donde se renovó el asombro que les causó el Monasterio.

La excursión resultó muy cómoda, agradable e instructiva, habiendo sacado los niños un gran provecho de la misma.

Corresponsal

TORREGUTIERREZ

Primera comunión de los niños y exposición escolar

El día del Corpus ha sido el destinado para acercarse a la Sagrada Mesa, por vez primera, los niños de este pueblo. De mañana celebró la misa el culto sacerdote don Eduardo Sanz, y los niños se acercaron a recibir el Pan de los Angeles, acompañados de sus padres y familiares. Fueron unos momentos de intensa emoción ver a estos padres, de manos encallecidas por el trabajo, arrodillados al pie del altar, recibiendo con sus hijos al Dios Eucaristía. Las jóvenes, desde el coro, entonaron con gran unción religiosa cánticos emocionantes, dando con ello realce y solemnidad a la fiesta. El sacerdote enfatizó a los niños con su palabra fácil, ¡Bien por las familias de Torregutiérrez!

Por la tarde, en la escuela de niñas, donde se hallaban expuestos los trabajos realizados durante el curso se celebró un acto que mereció el aplauso del pueblo. La maestra, doña Araceli Sanz, expuso ante la multitud que llenaba el salón lo que era una exposición escolar y los deberes de los padres en relación con la enseñanza. Fué muy aplaudida. La continuación tuvo lugar un recital de poesías a cargo de las niñas siguientes: Araceli de Frutos, Teresa Sanz Romana Sanz, Concepción de la Calle, Milagros Marinero, Fernanda Cerezo, Gregoria Montalvilla, Mari Luisa Muñoz, Eusebia Arranz, Iruñada Arenal, Milagros de la Calle y Encarnación Muñoz. Por la niñas de la escuela se entonó el canto regional «Los labradores», y como final de la fiesta las niñas Teresa Milagros bailaron una jota aragonesa, con mucha soltura y habilidad. Se hizo una colecta, espontánea, para comprar una mesita donde colocar el Niño Jesús, y el pueblo respondió con una generosidad inusitada, llenando de emoción y de cariño. Actos como éste debieran repetirse, pues las familias de los niños se sienten más unidas a la escuela y se compenetran más y más con los maestros, reduciendo todo en beneficio de la enseñanza.

El público, que llenaba el local examinó los trabajos, siendo por ello muy felicitada la señora maestra.

Corresponsal

VILLACORTA

Próxima entronización del Sacratísimo Corazón de Jesús
Con motivo de la entronización del Sacratísimo Corazón de Jesús en este pueblo, la cual tendrá lugar el día 27 del mes en curso, se ha organizado los siguientes actos:

Día 26.—A las doce de la mañana, repique general de campanas, disparo de cohetes.

A las diez, último día de la novena y visperas.

Día 27.—A las nueve, misa de comunión general, armonizada.

A las doce, en la plaza, acto de entronización, siguiendo este orden: 1.º Entronización según ceremonial 2.º Himno oficial al Sagrado Corazón. 3.º Saludo (discurso) por la señorita doña María Luisa Contreras maestra de Alquíte. 4.º Poesía por la niña aspirante a A. C., Carme Muñoz. 5.º Discurso por la señorita doña Celestina Bilbao, maestra de este pueblo. 6.º Poesía por la niña aspirante a A. C. Guadalupe Arranz. 7.º Consagración del pueblo al Sagrado Corazón, por el señor juez don Francisco Muñoz. 8.º Sermón por el señor cura del pueblo, don Jesús Bravo. 9.º Lectura de cuanto han contribuido a este fin, con expresión de sus donativos.

Seguidamente, misa solemne de campaña en la misma plaza y al pie de la torre donde se ha colocado la imagen entronizada; después de la misa, el Santísimo será llevado procesionalmente por las principales calles del pueblo.

A las cinco y media de la tarde en la iglesia, acto eucarístico en desagravio de las ofensas inferidas a Sagrado Corazón; durante este acto los nombres de cuantos han cooperado a esta entronización se hallarán escritos a los pies de la imagen de Sagrado Corazón que se venera en la iglesia, la cual, terminado el acto eucarístico, se pasará en triunfo por las calles del pueblo.

En recuerdo de este día, el Secretariado parroquial de Caridad dará una comida a los pobres que asistan a estos actos.



NERVIOS DE ACERO
TONICO NERVIOSO CERA
FOSFORO PURO, ESTRICNINA E HIPOFOSFITOS
FORMULA MAESTRAL UNICA APROBADA POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUGIA DE BARCELONA
DEBILIDAD NERVIOSA, AGOTAMIENTO CEREBRAL, NEURASTENIA, SURMENAJE, PERDIDA DE MEMORIA, CONVALESCENCIAS.
LABORATORIOS CERA S.A.
VICO, 18 - BARCELONA (1)

Es que te pintas la cresta. —Tú no me la das a mí. —¡Que no me pinto, gallito! —Es... que tomo
"AVE SANIL"

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA
ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRIKAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI - GUIPUZCOA

INSECTICIDA AGRICOLA
Gesarol
DOS NUEVAS CREACIONES
Gesarol 20% y 50%
DISTRIBUIDORA EXCLUSIVA
S. A. de ABONOS MEDÉM
O'DONELL, 7 MADRID
REPRESENTANTE EN SEGOVIA:
D. Gerardo Ronco Maroto. Ruiz de Alda, 6. Teléfono 266
D. D. T. Geigy D. D. T. Geigy D. D. T. Geigy D. D. T.

LA JORNADA TAURINA DE AYER EL EJERCICIO ILEGAL DE LA PROFESION DE AGENTE COMERCIAL

Luis M. Dominguín y Manolo González en Bilbao, cortaron oreja

"Litri", Alfredo Jiménez y "Niño de la Palma III" en Málaga y Pablo Lalanda y Aparicio en Madrid salieron en hombros. También hubo en Murcia una gran novillada

En Bilbao
Bilbao, 19.—Se ha celebrado la corrida de toros organizada por el gobernador civil, en conmemoración del aniversario de la liberación de Bilbao y a beneficio de la ciudad sanatorial de Santa Marina, en la que hay acogidos cerca de ochocientos enfermos tuberculosos.

Tiempo espléndido y plaza totalmente llena.

Se lidiaron seis toros de la viuda de Guardiola, bien presentados, en conjunto, pero desiguales en bravura. Los tres primeros y el sexto fueron manejables. Actuaron Luis Miguel Dominguín, Paquito Muñoz y Manolo González.

Luis Miguel oye palmas al lanzar a su primero, al que clava tres pares de banderillas; el primero y el último buenos. (Ovación.) Comienza la faena con tres estatuarios y sigue con redondos y naturales en dos series. (Música.) Mata de media, que basta. (Ovación, oreja, vuelta y salud.) En su segundo está breve, para un pinchazo, media y una entera. (Pitos.)

Paquito Muñoz, en su primero, hace una faena artística y valiente por redondos y manoleínas. (Música.) Sigue con la derecha, pues el bicho se cuele por el lado izquierdo. Mata de dos pinchazos y descabello. (Ovación y salud.) En su segundo hace una faena valiente, pero breve, y mata de un pinchazo, media y descabello. (Aplausos.)

Manolo González se hace aplaudir con la capa, en su primero. Faena por rechazos y naturales en dos tandas. (Música.) Más pases con la derecha y mata de tres pinchazos y descabello. (Ovación y salud.) En el que cierra plaza da seis redondos muy ceñidos y sigue con otros rechazos. (Música.) Más pases variados y mata de una estacada, que basta. (Ovación, una oreja, vuelta y salud.)—Cifra.

En Barcelona
Barcelona, 19.—En la plaza de to-

ros Monumental se ha celebrado una corrida de toros, con regular entrada, en la que se lidiaron un toro de Ángel Pérez, para el rejoneador Ángel Peralta, y seis de Luis Ramos Paül, para Rovira, Antonio Caro y José María Martorell. El ganado, bien presentado, aunque mansurrón y bronco.

Peralta es ovacionado como cabalista al hacer unas exhibiciones antes de salir el toro. Clava varios rejones entrando por derecho en sitios muy comprometidos, que se ovacionan con calor. Prende a continuación tres pares de banderillas. Con el estoque deja un pinchazo y media. (Gran ovación, vuelta y salida.)

Lidia ordinaria. Rovira es ovacionado al veroniquear, obligando mucho al toro desde cerca. Con la muleta dobla al toro por bajo. Sigue con pases por alto, que se ovacionan; rechazos en redondo y naturales. Mata de un pinchazo y media, descabellando. (Ovación y salida.) En su segundo es enganchado al veroniquear, sin consecuencias. Con la muleta hace una faena al son de la música, derrochando valor con pases de todas las marcas, para un pinchazo y un volapié. (Ovación, petición de oreja, vuelta y salida.)

Antonio Caro, a su primero lo veroniquea muy ceñido y es ovacionado. Con la muleta, faena muy alegre y artística, con variedad de pases, que entusiasman, al son de la música. Mata de un pinchazo una estacada y descabello. (Ovación y salida.) A su segundo lo trastea muy adecuadamente, ya que el toro se dobla de las manos. Sigue con pases por alto en el centro del ruedo y mata de una estacada hasta el puño. (Ovación, vuelta y salida.)

Martorell lancea muy bien a su primero y es ovacionado. Con la muleta hace una faena a base de rechazos junto a los cuernos. Sigue con naturales ceñidísimos, que ponen al público en pie, muy valiente y artista y mata de un pinchazo y una

entera. (Ovación y salida.) Al que cierra plaza le trastea por bajo, obligando y consintiendo por naturales y de pecho. Mata de una entera y descabello. (Gran ovación.)—Cifra.

En Granada
Granada, 19.—Cuarta corrida de feria. Ganado de Prieto de la Cal, antes de Veragua.

Pareja Obregón no puede hacer nada en su toro que es manso. Lo despacha el sobresaliente Rafaelillo de un pinchazo y media.

Domingo Ortega es aplaudido al veroniquear. En su faena de muleta oye algunas muestras de desagrado. En su segundo, oye protestas.

Pepín Martín Vázquez, en su primero, es pitado. En su segundo se origina una bronca y un picador tiene un desplante con el público y es multado. Se expulsa a varios espectadores. La faena de muleta transcurre en medio de un gran escándalo del público. Mata de estocada corta.

Diamante Negro, en su primero, oye también algunas muestras de desagrado. En su segundo, nada de particular. La corrida ha resultado aburridísima.—Cifra.

NOVILLADAS
En Málaga
Málaga, 19.—Con gran entrada se ha celebrado esta tarde una novillada con reses de Hidalgo Hermanos, para el debutante Alfredo Jiménez, Litri y Antonio Ordóñez.

En su primero Alfredo Jiménez, ovación, petición de oreja y salida y pitos al toro. En su segundo, ovación y vuelta.

Litri, en su primero, gran ovación, dos orejas, vuelta y salida. En su segundo realiza también una gran faena. El público pide la oreja antes de entrar a matar. Gran ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas al ruedo.

Antonio Ordóñez, en su primero, dos orejas, vuelta y salida. En el que cierra plaza es ovacionado.

Los tres toreros salen en hombros.—Cifra.

En Madrid
Madrid, 19.—Seis novillos de Antonio Pérez, de San Fernando, para Luis Rivas, Pablo Lalanda y Julio Aparicio.

Los novillos, desiguales de presentación y fuerza. Los tres primeros se caían de las manos.

Luis Rivas puso mucha voluntad en su primero y fué aplaudido. En su segundo sufrió varios achuchones y estuvo valiente.

Pablo Lalanda dió la vuelta al ruedo en su primero, y cortó una oreja y dió la vuelta al ruedo en su segundo.

Julio Aparicio cortó una oreja en cada uno de sus toros y en ambos dió la vuelta al ruedo y saludó desde los medios.

Aparicio y Pablito Lalanda fueron sacados a hombros por la puerta grande.—Cifra.

En Murcia
Murcia, 19.—Novillos de Casillo Higuera, bravísimos, que dieron la vuelta al ruedo entre ovaciones e hicieron excelente pelea con los caballos.

Nacional, aplaudido con el capote, estuvo muy bien y cortó dos orejas. Pimentel, también estuvo magnífico y cortó otras dos orejas.

Paquito Hernández, de Murcia, mató con estocada hasta el puño, que hizo saltar al toro patas arriba. Cortó otras dos orejas.

Fallecimiento del novillero «Vaquerito»
Sevilla, 19.—A los 75 años de edad ha fallecido en Sevilla el que fué valiente novillero, José Aguilar «Vaquerito». Pertenecía a una familia de toreros, y en los comienzos de este siglo, actuando como novillero, alcanzó mucha popularidad. Hacía muchos años que estaba retirado de los toros y se dedicaba a los negocios.

Chalmeta, mejorja
Sevilla, 19.—El banderillero Juan Chalmeta, que sufrió una gravísima cornada el pasado jueves, festividad de Corpus, está bastante mejorado. Los doctores Nandín y Vila han reconocido al herido y le han encontrado el vientre sin timpanismo, lo que hace desear, por ahora, la posibilidad de ninguna complicación peritoneal. Opinan estos facultativos que el proceso de curación será bastante largo, pues el asta del toro causó a Chalmeta grandes destrozos.—Cifra.

Una circular del gobernador civil

El «Boletín Oficial de la Provincia» publica la siguiente circular:

Este Gobierno Civil viene procurando que todas las actividades profesionales se realicen dentro de un marco legal, con arreglo a la legislación que regula cada una de ellas, teniendo en cuenta, además, los preceptos del Código Penal que prohíben y sancionan toda ilegalidad o clandestinidad en determinadas profesiones.

Repetidas circulares han sido publicadas haciendo advertencias en el sentido expuesto y llamando la atención a las autoridades y agentes dependientes de la mía para que persigan y denuncien, con arreglo a procedimiento, cualquier infracción que observaren.

Hoy la presente circular corresponde a las actividades de los agentes comerciales que, no perteneciendo al Cuerpo regulado por el reglamento de fecha 21 de Febrero de 1942, se dediquen o puedan dedicarse a aquellas actividades que serían ilegales o clandestinas.

A este respecto, considero necesario consignar a continuación las advertencias y prevenciones siguientes:

1.ª Todas las personas que ejerzan la profesión de agente comercial deberán estar colegiadas y en posesión del carnet del Cuerpo y al corriente en el pago de la cuota del Colegio, extremos que demostrarán mediante la exhibición de tales documentos.

2.ª Los comerciantes e industriales se abstendrán de operar con agentes comerciales que carezcan o no exhiban aquella documentación, y pasarán nota a este Gobierno Civil con el nombre del agente, que sin serlo legalmente, pretenda realizar operaciones en esta actividad comercial.

3.ª Los agentes comerciales colegiados que se hallan en posesión de aquellos documentos de identidad ya mencionados, podrán utilizar dependientes, que en nombre de aquellos, realicen operaciones comerciales, pero necesitarán la autorización correspondiente y poseerán el carnet que les acredite como tales dependientes de agente comercial.

Reservas de patatas sobre fincas en primera explotación

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Segovia.—El excelentísimo señor comisario General de Abastecimientos y Transportes en Circular número 704-C, de fecha 27 de Mayo próximo pasado, me dice lo que sigue:

«Al objeto de dar mayor afinidad a lo dispuesto en el apartado C) del artículo 35 de la circular número 704, y considerando esta Comisaría General que con las normas que a continuación se exponen, el trámite preciso se conseguiría con mayor rapidez, he dispuesto que cuando el producto agrícola reservado fuese patata, su adjudicación podría realizarse de acuerdo a lo dispuesto en los apartados A) y B) del referido artículo, o bien, cuando a petición del solicitante quiera que se le adjudique de la misma patata cosechada, los interesados se sujetarán a las normas siguientes:

1.ª Cuando la patata cosechada se hubiese obtenido indistintamente en terrenos sitios dentro o fuera de la provincia en donde esté enclavada la entidad o industria beneficiaria de los mismos, en el momento oportuno, que se considere conveniente el transporte de dicho producto agrícola, se solicitará a través de la Delegación en donde esté enclavada la entidad o industria y mediante instancia a la cual se acompañará el preceptivo certificado de aforo de cosecha, la autorización correspondiente para efectuar el transporte de la mercancía.

2.ª La Dirección Técnica de esta Comisaría General, autorizará la expedición de «conduces» o guías que sean necesarios, para el transporte de dicha mercancía, de acuerdo con el número de kilos que con arreglo al certificado agrónomo hayan sido aforados.

Las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Transportes correspondientes al lugar donde estén situados los terrenos, podrán expedir tantas guías como se soliciten, pero hasta el tope máximo del número de kilos que, como anteriormente queda expuesto, se aforasen y se hayan autorizado por la Dirección.

3.ª Las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos correspondientes al lugar donde esté enclavada la entidad o industria beneficiaria, remitirán a la Dirección Técnica de esta Comisaría General las correspondientes actas de reposo, de acuerdo con las recepciones que de dicho producto se efectúen, teniendo que indicar cuándo se ha realizado la última.

Cuando con arreglo al módulo establecido y número de beneficiarios, que correspondan a las distintas en-

Curiosidades y anécdotas

EL REY ALEJANDRO Y SU TESORERO
A cierto capitán, el rey Alejandro, por gratificarle algunos servicios, mandó a su tesorero que le diese dos mil ducados.

El tesorero, como estuviere algo de punta con el capitán, mandó poner en la mañana una mesa al tiempo que el rey se tenía que levantar, y los dos mil ducados encima de ella, en plata, pensando que al ver el rey tanto dinero, revocaría la orden. Pero como se diese cuenta el soberano, dijo:

—¿Cómo! ¿Tan poco dinero? ¿Que se le dé otro tanto!

BAÑOS DE AGUA CALIENTE
Los japoneses atribuyen al agua caliente su vigor físico, desproporcionado a su cuerpo pequeño y desmechado. Ello podrá no ser tan ventajoso como suponen para las personas, pero evidentemente es ventajoso para las plantas, constituyendo un excelente procedimiento de cultivo forzado, como se puede comprobar sometiendo a la mitad de un lado de una planta al baño de agua caliente, mientras que a la otra mitad se le somete a los cuidados ordinarios. Pronto se verá que la parte sometida al agua caliente florece antes de lo que lo hace la parte que no lo fué.

En las industrias, se excediesen del cupo que pudiera corresponderles, las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos interpondrán, mediante acta, el excedente que podrán destinar a cubrir sus atenciones, siempre y cuando que por la Dirección Técnica se les autorice.

De todas las autorizaciones de guías que se expidan, se pondrán en conocimiento de las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos de destino. Quedan, por lo tanto, rectificados los incisos a) y b) del apartado C) anteriormente comentado.

Lo que se publica para general conocimiento de todas las entidades e industrias a quienes les afecte dicha circular.

El gobernador civil

Papeles Cianográficos, S. A.

A. de Mazarredo, 39. Apartado 430 BILBAO

Comunica a su distinguida clientela que ya tiene normalizada su fabricación de papeles ferropiurati, ferrogalato, sepia y AZOGRAFICO (línea sepia, roja y azul), pudiendo servir inmediatamente los pedidos.

GUÍA MEDICA Odontólogos y clínicas

G. García L. LEON

CIRUJANO-CALLISTA
Consulta: Viernes, de tres a cinco CANTALEJO

CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO
Cirugía general. Rayos X. Riñón, Vejiga. Próstata.

D. JUAN BARRIOS BERMEJO
José Zorrilla, número 24.
Consulta de 11 a 2. (Censura Sanitaria S. G. 104).

Dr. Alvarez Pueyo
Jefe del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad, del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela

PIEL, SANGRE y GENITO-URINARIAS
Miércoles y sábados, de una a dos y media

PLAZA DEL CORPUS, 8. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 72).

Dr. Eusebio Núñez
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Consulta: Martes, miércoles y jueves Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º de 12 a 2 (Censura Sanitaria S. G. 89).

José H. de Nicolás
MEDICO OCULISTA
CONSULTA DE DIEZ A UNA
Cervantes, núm. 38. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21)

Luis Nieto García
ENFERMEDADES MENTALES
Consulta diaria
Daouz, 2, pral. Tel. 555. (S. G. 67)

Dr. L. Pérez Casanova
Maternólogo del Estado. Tócolo municipal y del I. N. P.

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta 12 a 2 y 3 a 5. Telf. 530. (S. G. 66).

A. DEL CAÑIZO SUAREZ
GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 83).

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

Manuel Souto
Riñón. Vías urinarias. Vejiga. Próstata. De los hospitales de S. Carlos y General de Madrid. Consulta: martes y viernes, de 11 a 1 y de 4 a 6. San Francisco, 23 (Clínica).—S. G. 93.

NOVEDADES

No deje de leer todos los lunes este servicio de

LIBRERIA HERRANZ
Entre otras se han recibido las obras siguientes:

Barcelona y la noche. Angel Zúñiga. 25 pesetas.

Una hora antes del amanecer. W. Somerset Maugham. 40.

Caracteres de los Edificios. Armando Melis. 88.

Chalets. Alan Hastings. 130.

¿Quiere Vd. comer bien? Carmen de Burgos. 25.

Plaza Franco, 5 Teléfono 272

NORIAS EN EXISTENCIA

Números 1, 2 y 3, con canchales de chapa galvanizada. Se fabrican piezas de repuesto de agricultura e industria.

Facilidades de pago
JESUS HORCAJO Y C.ª, S. L.
San Clemente, 7. Teléfono 238

Transportes Fraga, S. L.

Por el presente se informa a su clientela y público en general, el traslado de la Agencia, desde El Roble, 1, a su nuevo local, carretera de Boceguillas, número 8, a partir del 20 de los corrientes.

Para avisos, al teléfono 200.

Cirus Pierce Murall

Para señora y caballero
Un reloj de marca produce una hora exacta y facilita las reparaciones

CECILIO MARTIN TUREGANO

PASTOS

Se arriendan prados con abundantes pastos para ganado vacuno, en El Espinar. Tratar con don Mariano Herrero, calle de Bruno Ortega, 1.

AVISO AL PUBLICO

El concesionario de la línea de viajeros de Segovia a Avila, pone en conocimiento del público que, con motivo de las ferias de Avila, habrá servicio de coches los días 22, 23 y 24 del actual, saliendo del garaje La Serrana S. L., de Segovia, a las ocho de la mañana y con salida de Avila a las seis de la tarde.

Mantequeras Acinas

¡Próxima apertura!

Corpus, 5

Publicidad RACES

BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA-CATARRO-PIEL-BRONQUIOS
ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Teléfono 18 de Ledesma. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario. (C. S. 15.)

El mejor cochecito para su niño:
VILLAR. Venta exclusiva en Segovia, con grandes facilidades de pago,

CASA SOLERA
Corpus, 8

Sillitas, desde 317 pesetas.

4 PLAZOS
Y AL CONTADO
RELOJES SUIZOS
CRONOGRAFO

ENVIOS POR CORREO
BIDA CATALO GO GRATIS
INDUSTRIAL SUIZA
5 ANOS GARANTIA
APARTADO CORREOS 65 TAMORA

Mañana

inaugura TINTORERIA CASTILLA sus talleres de limpieza, tinte y planchado americano de su ropa. Despacho provisional al público en CORPUS, 7.

¡Lutos en 48 horas!

¡Garantizamos la limpieza de su ropa, y el teñido en el color que Vd. desee

RACES, Ve'ardo, 10

ESPAÑA VENCIO AYER A FRANCIA, EN COLOMBES, POR 5-1

El primer tiempo terminó con 3-0, marcados por Basora

Los otros dos tantos españoles fueron conseguidos por Gainza, uno de penalty, como el logrado por los franceses

15.000 españoles fueron testigos de la gran jornada de Colombes

Quince mil españoles, en el estadio de Colombes

PROMOCION PARA EL ASCENSO A II DIVISION

RESULTADOS
Primer grupo
Lucense, 1; Ferrol, 1.
Numancia, 4; Erandio, 1.
Segundo grupo
Cartagena, 4; Badalona, 3.
Línense, 2; Mallorca, 0.

Como era de esperar, el Numancia en su campo dió buena cuenta del Erandio. Con esta victoria, el equipo de Soria ha conquistado el primer puesto de la clasificación y con él su ascenso a Segunda División. Y con el empate obtenido por el Ferrol en Lugo, se ha resuelto en favor del Ferrol lo del segundo puesto en este grupo, puesto que según nuestro modesto entender, le servirá para continuar en la categoría en que ha venido actuando dicho Club gallego. Por cierto que a este respecto de los puestos a cubrir en esta promoción llamada del ascenso nos sorprende que nada en concreto se haya dicho ni se hablo hoy mismo que ha terminado la competición. Pero como son dos las vacantes en cada grupo de los dos que constituirán esta categoría nacional en la temporada próxima, nosotros creemos que dos han de ser los que obtengan el ascenso también en cada grupo de los que constaba la competición.

La clasificación definitiva quedó así:

J. G. E. P. F. C. P.
Numancia ... 6 4 0 2 15 17 8
Ferrol ... 6 3 1 2 16 10 7
Lucense ... 6 3 1 2 11 9 7
Erandio ... 6 1 0 5 11 14 2

En el segundo grupo el primer puesto se le llevó el Línense, que ha sido el único equipo que ha conseguido un punto positivo. Y de haber un segundo, éste será para el Mallorca, por su mejor cociente particular con el Badalona—en los partidos jugados entre ellos cada uno sacó la ventaja de tres tantos en su campo—al que lleva ventaja insignificante el club mallorquín, según puede apreciarse por la clasificación, que es la siguiente:

J. G. E. P. F. C. P.
Línense ... 6 3 1 2 13 11 7
Mallorca ... 6 3 0 3 16 10 6
Badalona ... 6 3 0 3 19 13 6
Cartagena ... 6 2 1 3 9 23 5

EL TORNEO DE LOS CAMPEONES DE LA III DIVISION

RESULTADOS
Osasuna, 3; Orensana, 0.
A. Tetuán, 1; Albacete, 0.
P. Ultra, 1; Lérida, 0 (se jugó el jueves).

Al no poder puntuar el Albacete en Marruecos, quedó igualado a puntos con el Atlético de Tetuán, si bien tiene a su favor los dos positivos que serán los que al fin y al cabo sacará de ventaja el club albaceteño si el domingo vence en su campo el Plus Ultra, como es de esperar, ya que el equipo asegurador sobre no haber hecho pinitos en esta competición, se ha mostrado un tanto blando mediado el torneo que creíamos sería para él.

De todos modos lo puntuación hoy está muy igualada y cualquier resultado sorprende en la última jornada—la del domingo próximo—en los partidos a jugar por los cuatro primeros clasificados puede ser causa de que el título de campeón no vaya a Albacete, para cuyo punto en esta fecha ya tiene sacado billete, según testimonia la siguiente clasificación:

J. G. E. P. F. C. P.
Albacete ... 9 5 0 4 16 17 10
A. Tetuán ... 9 4 2 3 12 10 10
P. Ultra ... 9 4 1 4 19 23 9
Osasuna ... 9 3 3 3 12 9 9
Lérida ... 9 4 0 5 17 15 8
Orensana ... 9 4 0 5 17 20 8

los equipos representativos de Francia y España, que ha constituido un brillante triunfo de los españoles por 5-1, un tanteo que resulta más brillante todavía que el conseguido hace una semana frente a Irlanda, en Dublín. Millares de españoles, que se calcula en unos 15.000, muchos de los cuales han venido expresamente para este encuentro, presenciaron la magnífica hazaña de su equipo, ocupando principalmente la tribuna situada en frente de la de honor, con numerosas banderitas nacionales y muchos carteles y pancartas.

Público madrugador en la tarde nublada y fresca

El día se ha presentado nublado, con un poco de frío. El partido comenzó demasiado temprano, a las tres de la tarde, hora local. Poco después del medio día el público acudió al Estadio, con un gran acierto, porque se registró un atascamiento de vehículos en todas las carreteras que conducen a Colombes.

Media hora antes se puede decir que todas las localidades ya estaban ocupadas. Un lleno hasta los topes, que representa no menos de sesenta mil personas.

Criterio de los españoles al aparecer sus compatriotas

En vez de salir uno después de otro, los dos equipos aparecieron juntos en el terreno de juego, siendo calurosamente ovacionados. El griterío de los españoles, saludando a los suyos, podía más que el resto del público, tres o cuatro veces superior. Hicieron ondear sus banderitas y flamear no pocos pañuelos. Con tanta muchedumbre, los himnos nacionales fueron escuchados en medio de un gran silencio y puesto de

pie todo el mundo. Se tocó primero el español.

Empieza el partido con dominio español

Desde el primer momento los españoles se lanzaron a un ataque persistente para dominar la situación, cosa que lo consiguieron en el primer cuarto de hora, en que ya tuvieron un tanto a su favor. Su dominio se inició con un córner lanzado por Gainza, sin consecuencias. Zarra lo había rematado por encima de uno de los ángulos del marco.

El primer tanto de España

Cuatro minutos después vino el primer tanto, precisamente a los quince minutos justos de juego. Panizo pasa a Gainza, éste centra y Basora acude al remate para marcar, lo que motiva un gran revuelo en el público español que muestra su enorme entusiasmo. Todas las banderitas, carteles y pancartas aparecen en alto.

Venancio lanza fuera el balón en un penalty

Un minuto y medio después se vuelca el equipo español y Mindonnet comete una falta a Zarra, que el árbitro considera como penalty. Expectación. Venancio defrauda al lanzar fuera dicho castigo.

Dos tantos más de España conseguidos por Basora

El segundo lo marca también Basora, de un potente tiro a distancia, al que no sirvió una gran estirada del portero francés.

El tercero, obra también del mismo extremo barcelonista, Basora, que remató de cabeza, espléndidamente.

Córner de los franceses, sin consecuencias

Con un 3-0 parecía que los fran-

ceses ya no tenían nada que hacer, sobre todo por la marcha del encuentro, favorable al bando español.

Una breve reacción francesa da lugar al primer córner, que Grimellón lo lanza y es despejado por Asensi.

Domina el equipo francés al terminar el tiempo

Nueva reacción de los franceses, que, en realidad, dominan hasta el final. Un tiro del delantero centro, Baratte, da en el larguero y sale fuera.

Iniciativa francesa al reanudarse el juego

Comienza el segundo tiempo. A pesar del descanso, se ve claramente que el tren del encuentro es menor que en la primera parte. Son ahora los franceses los que llevan la iniciativa. Dominan en el primer cuarto de hora, en términos generales, pero no logran más que dos córners, ambos por el lado derecho y despejados con cierta facilidad.

Francia marca su gol de penalty

A los diecinueve minutos se interna el extremo izquierdo francés, Grimellón, y corta Asensi el avance dentro de la superficie de castigo. El árbitro pita penalty. Lo tira Baratte, que lo convierte en tanto, el único que Francia ha de conseguir.

Un tanto «colocado» de Gainza

Este penalty provoca una fuerte reacción de los jugadores españoles, que atacan impetuosamente. Va y viene el balón cerca del marco francés. Interviene toda la delantera, y, por fin, Gainza, situado más bien en el centro que en la parte lateral, se apunta el cuarto tanto. Remate suave, uno de esos llamados «colocados». A los veintinueve minutos del segundo tiempo.

Diez minutos de juego nivelado

Durante los diez minutos siguientes, el juego es más bien nivelado, si bien en los avances de uno y otro equipo, el de los franceses parecía más peligroso.

Un córner bien sacado por Baillot lo despeja Antúnez «in extremis». Vuelven a dominar los españoles. Un tiro de Gainza pasa rozando los palos.

A renglón seguido, una escapada de Grimellón termina en un buen remate suyo, que Eizaguirre para.

Quinto tanto español y fin del encuentro

Otra vez los españoles al ataque. Un centro de Basora lo corta Mindonnet con la mano, por lo que el árbitro decreta el penalty, convertido en el quinto tanto español por Gainza, a los treinta y nueve minutos de esta parte.

Los seis minutos restantes son de juego nivelado, con un córner por bando. Termina el encuentro con la victoria española por cinco a uno.

Alineaciones de los equipos

España (camiseta roja, calzón azul): Eizaguirre (Valencia); Asensi (Valencia), Antúnez (Sevilla); Lozano (At. de Madrid); Gonzalvo III (Barcelona), Puchales (Valencia); Basora (Barcelona), Venancio, Zarra, Panizo y Gainza (Atlético de Bilbao).

Francia (camiseta azul, calzón blanco): Vignant (Racing de París); Grillon (Stade), Guerin (Rennes), Hon (Stade); Mindonnet (Niza), Gregoire (Stade); Baillot (Metz), Batteux (Reims), Baratte (Libia), Vaast (Racing de París), Grimellón (Lila).

Árbitro, Bertolio; jueces de línea, Bernardi y Carpani.

Los jugadores españoles llevaron sobrecapotes a Benito Díaz

La alegría española ante el triunfo ha sido desbordante. Los aficionados

En partido de la Copa Federación la Gimnástica venció al Leganés por 4-2

Con 3-0 a favor de los gimnásticos terminó la primera parte

El Leganés dominó intensamente en el segundo tiempo

Como en tardes anteriores

En el partido celebrado ayer en El Peñasal, 3.º y último de la Copa Federación, se repitió—corregido y aumentado—lo que habíamos visto en los dos anteriores, esto es, que el once segoviano resultara inferior en juego, velocidad y aguante a un regional que no mereció el tanteo que registró el marcador al final del encuentro.

Se repitieron en las líneas del equipo gimnástico los fallos, en tanto o mayor grado que en el domingo anterior y de ahí que se viera desbordado en varios momentos de la primera parte y en todos, absolutamente en todos los del segundo tiempo. El truco de papeles de que habíamos al referirnos al partido hecho ocho días antes por el once gimnástico con el Getafe, tuvo en el de ayer su más fiel representación. Con la agravante de que en éste faltó el genio para sacudirse una presión que les ahogaba, como si se jugara por compromiso. Que no otra interpretación podía darse a la inexplicable desgracia de varios jugadores del conjunto local.

En tarde tan infortunada—lo que hizo el cuadro gimnástico era una verdadera antitesis del fútbol—merece que se destaque el trabajo de Bermejo, el juego de Calixto y la voluntad para hacerlo mejor de lo que efectivamente salía, de Mandi-

CICLISMO

Berrendero triunfa en la prueba Madrid-Toledo-Madrid

Madrid, 19.—Julian Berrendero ha ganado la carrera ciclista «Gran Premio del Alcázar», que comprende el recorrido Madrid-Toledo-Madrid, de 155 kilómetros, con cinco minutos sobre un pelotón compuesto por Emilio Rodríguez, Victorio García, San Emeterio, San Segundo y Adolfo Cruz. Participaron en la prueba 35 corredores.

HIPISMO

Siguan triunfando los jinetes españoles en Lisboa

Lisboa.—En la segunda jornada del XXXVIII Concurso Hípico Internacional, el teniente del Ejército portugués Francisco Junior ganó la prueba Capitán José Beltrán, seguido de los comandantes españoles Ordobás y Gavilán. La Copa Turf Club fué ganada brillantemente por el comandante español Ordobás, sobre «Bohemio», conquistando el tercer puesto de la clasificación el comandante español Gavilán.

franceses abandonaron el estadio de Colombes cuando España marcó el cuarto tanto, y Benito Díaz, el héroe para los jugadores españoles, fué sacado en hombros por sus propios muchachos, una vez que el señor Bertolio hizo sonar su silbato por última vez, «imparcialmente», esta tarde en el Estadio de Colombes.

Cena de honor

París, 19.—Esta tarde, a las siete y media (hora francesa), la Federación Francesa de Fútbol ha obsequiado con una cena en honor de los directivos de la Federación Española de Fútbol y de los jugadores que han intervenido en el partido celebrado esta tarde en el estadio de Colombes.

Presidió la cena el teniente general Moscardó, con los directivos de la Real Federación Española y Federación Francesa.

llo, Soto, Nico y Pilin, éste en el primer tiempo tan solo.

Y nada más, sino repetir que el Leganés se mostró como conjunto muy animoso y que liga juego de calidad. De este equipo sobresalió el interior Nino, el defensa central y el portero, siendo los demás muchachos que, como los citados, controlan la pelota, pasan sin retenerla y tienen además muy buena preparación física. Extremo que se comprobó en todo el segundo tiempo, completamente suyo.

Los tantos del partido

Ocho minutos de juego—a los cinco Soto desperdició una gran oportunidad para marcar—y Pilin recibió un balón cerca de Mariano. Su fuerte y angulado disparo batió al portero del Leganés.

A los 32 minutos un buen pase de Zamorita le aprovechó Soto, para conseguir el segundo tanto segoviano. Antes de este gol Pilin sacó alto un balón a cuatro metros de Mariano. Y el tercero y último del primer tiempo lo obtuvo Eulogio al ejecutar un penalty, a los 42 minutos.

Dos minutos del segundo tiempo y Barragán remata a la malla gimnástica un córner. Poco después Nino arrebató a Eulogio el balón—en un regate de los de este medio junto a su marco—y con tiro raso obtuvo el segundo tanto del Leganés. Y el cuarto de los locales le marcó Soto al recoger el balón que se le fué de las manos a Mariano en un duro disparo de Pilin.

Público, árbitro y alineaciones

Sin duda para no perder el buen sabor de boca que dejó el 5-1 de Colombes—eso sí que fué canelita en rama—, faltó al partido más gran parte de la parroquia del Peñasal. Siguió bien el juego y no arbitró mal el señor García Rodríguez que formó a los equipos con estas alineaciones:

D. Leganés: Mariano; Barragán, Nene, González; Felipe, Lolo; Galeote, Salvador, Cáceres, Nino, Segura.

G. Segoviana: Bermejo; Segura, Nico, Mandillo; Eulogio, García; Pilin, Zamorita, Soto, Adolfo, Calixto.—C.

Estado de la Copa Federación

A falta del resultado correspondiente al partido que ayer habrán jugado el Getafe y el San Lorenzo de El Escorial en el campo de aquél recogemos en la clasificación los detalles de todos los demás que se han celebrado. Para el domingo próximo los partidos son estos: Leganés-Getafe y Escorial-G. Segoviana.

Hemos de aclarar que por el empate obtenido por el Getafe el jueves último en El Escorial, ese equipo tiene un positivo y dos la Gimnástica. Pero esa ventaja pudiera ser insuficiente para jugar la final si el Getafe venciera el domingo en Leganés y la Gimnástica no puntuara en El Escorial. Esto en el supuesto, claro es, de que ayer ganara el Getafe en su campo.

La clasificación es la siguiente:

J. G. E. P. F. C. P.
G. Segoviana 5 3 2 0 10 12 8
Getafe 4 1 3 0 13 9 5
Escorial 4 1 1 2 9 11 3
Leganés 5 1 0 4 12 21 2

Agustín Santamaría Arranz

Corredor de Comercio colegiado

AVISO

Desde el día 15 del actual, las horas de despacho serán de ocho de la mañana a dos de la tarde.

Terraza Jardín

Día 24, San Juan, once noche
Un cantor internacional, otras popularísimas figuras.
LA GRAN ORQUESTA TITULAR
Entrada incluida consumición
Señoritas, 8 ptas. Caballeros, 10

OSBORNE

si pide **VETERANO** beberá un buen **COÑAC**

GRITOS Y SILBIDOS COMUNISTAS EN LA CATEDRAL DE PRAGA

Interrumpieron el sermón del arzobispo primado checo

Monseñor Beran vitoreado en las calles

Viena, 19.—Un nutrido grupo de individuos ha interrumpido el sermón que en la Catedral de San Vito, de Praga, pronunciaba a este día, el arzobispo primado de Checoslovaquia, monseñor Beran. No bien empezó el prelado a referirse a la publicación «Noticiero Católico» patrocinado por el Gobierno rojo y cuya venta y distribución está prohibida por las autoridades eclesiásticas en las iglesias y en el atrio de las mismas—y de Acción Católica que han crecido recientemente los elemen-

tos supuestamente católicos afectos al Gobierno, una parte del auditorio, compuesta exclusiva o casi exclusivamente por hombres, prorrumpió en gritos y silbidos y cubrió la voz del arzobispo. Al restablecerse el silencio, monseñor Beran quiso reanudar su sermón y se reprodujeron las mismas manifestaciones, ahogadas a su vez por el rezo, en alta voz, iniciado entonces por la muchedumbre de auténticos fieles, que se habían arrojado. Después entonaron éstos un himno y la función religiosa continuó sin incidentes.

Al salir de la Catedral, el arzobispo, precedido de un nutrido grupo de eclesiásticos, se le arrojaron flores y estallaron los vivas de la multitud, a los que los elementos rojos contestaron con vivas al presidente Gottwald. El duelo de gritos contrarios duró diez minutos. La muchedumbre atendió muy despaciosamente la orden policíaca dada por medio de altavoces de dispersarse.—Efe.

Tristeza y disgusto en el Vaticano

Londres, 19.—Una alta personalidad vaticana ha expresado su tristeza y disgusto por las manifestaciones de hostilidad al doctor Beran, llevadas a cabo en la Catedral de Praga por elementos procomunistas, comunican de Roma a la Agencia Reuter. Añadió el informante que es difícil prever ninguna modificación favorable de la actitud del Gobierno checo hacia el arzobispo, pero que éste no se encuentra solo y que todo el orbe civilizado tiene puesta la mirada en el trágico curso de los acontecimientos de Praga.—Efe.

Incautación de imprentas católicas en Polonia

Londres, 19.—Según comunican de Varsovia, quince imprentas católicas de Polonia han sido puestas bajo control estatal en las últimas semanas. De una de las más importantes, la del monasterio franciscano de Niepoklanow, se llevaron la maquinaria, en 53 camiones, los representantes del Gobierno.—Efe.

Las inundaciones siguen causando estragos en Virginia (EE. UU.)

20 desaparecidos y grandes pérdidas materiales

En Nueva Inglaterra se acentúan los temores de pérdida de la cosecha a causa de la persistencia de la sequía

Petersburgo (Virginia occidental), 19.—Más de veinte ciudades de esta comarca han sufrido los daños de las inundaciones. Se han encontrado cuatro cadáveres y se desconoce la suerte corrida por otras veinte personas. La inundación cubre una extensión de 100 kilómetros y los pue-

blos más afectados son Petersburgo, Morofield y Mayafield.—Efe.

Daños por valor de varios millones de dólares

Petersburgo (Virginia occidental), 20 (1 t.).—La Guardia Nacional patrulla por los valles inundados de los ríos Otomac y Doneas, cuyas aguas han comenzado a decrecer. Las inundaciones del sábado en los Estados de Virginia y Virginia occidental, han dejado millares de personas sin hogar, y han causado daños por valor de varios millones de dólares.—Efe.

El expreso Barcelona-Bilbao descarriló ayer

Quince heridos leves

Logroño, 19.—Comunican de Fuentemayor que esta mañana ha ocurrido un accidente al expreso de Barcelona a Bilbao, que salió de Logroño a las cinco y media de la madrugada. El expreso entró con bastante velocidad en la estación de Fuentemayor, y, por encontrarse algunos vagones en la vía directa, hubo que hacer un cambio de agujas, y a consecuencia de ello descarrilaron todos los vagones, quedando sólo en la vía la máquina y el furgón de cabeza. Afortunadamente, no hubo más que quince heridos, todos de carácter leve, que fueron asistidos en una clínica, sin que ninguno tuviera que ser hospitalizado. La vía quedó expedita a las pocas horas, circulando los trenes normalmente.—Cifra.

Siete heridos a consecuencia del vuelco de una camioneta

Gijón, 19.—A las doce y media de la mañana, en Cuesta Arrosa, se registró un grave accidente automovilístico. La camioneta del servicio diario entre dicho pueblo y Gijón, que venía para esta ciudad, al fallarle los frenos, volcó aparatadamente. Como consecuencia de este accidente, resultaron heridas siete personas, dos de las cuales, Olivio Moris y Victoria Fernández, fueron trasladadas al hospital en estado grave.

Cooperación entre el labrador y el ingeniero agrónomo

Una solución original de tipo cooperativo en Norteamérica

El mejor sitio para la solución de un problema de producción agrícola es aquel donde tienen lugar las dificultades. Eso lo reconocieron hace tiempo los labradores del Estado norteamericano de Iowa y las estaciones experimentales agrícolas de éste.

En ese Estado se encuentran 250 clases diferentes de suelo. Una son buenas para el maíz, y otras sólo para pastos. Labores agrícolas convenientes en una zona pueden ser perjudiciales en otras. Como se comprende fácilmente, en la estación central experimental de la Universidad de Iowa no es posible tener en cuenta todas esas diferencias.

Pero la estación experimental tiene la obligación de ayudar a todos los labradores. Y sus esfuerzos para cumplir el modo más práctico posible han dado por resultado una solución original de tipo cooperativo, que expondremos a continuación, tomando como ejemplo el condado de Howard.

La tierra de ese condado es negra y de buen aspecto. Pero el subsuelo es poco permeable, y el cultivo resulta difícil en años lluviosos. Los labradores de la comarca necesitaban asesoramiento en drenaje. Puesto que en ninguna otra parte del Estado de Iowa se encontraba aquella tierra, lo lógico era acometer la solución del problema sobre el terreno. Se necesitaba un sitio donde pudieran realizarse durante varios años los trabajos de investigación. Doscientos cincuenta labradores adquirieron una finca de cincuenta hectáreas de extensión, y la arrendaron a la estación experimental del Estado por una renta igual a los impuestos que pagaba.

Los beneficios del cultivo y de la cría de ganados son para la estación

experimental, que paga los gastos de entretenimiento y funcionamiento. Si al cabo de diez años no han terminado los experimentos, puede renovarse el arrendamiento. Una vez completados, se venderá la finca, y el dinero que se saque de la venta se repartirá equitativamente entre los cooperadores y la estación experimental.

Los experimentos en la finca del condado de Howard se encuentran en su cuarto año. Los labradores prestan ayuda y tienen voz en el programa por intermedio de una comisión consultiva. Ya pertenecían o no a la cooperativa, se beneficiaban de dos maneras. Todos se enteran de los consejos derivados de los experimentos, y, lo que es más importante,

La producción de penicilina en España

Unos dieciocho meses para la puesta en marcha de las instalaciones

Madrid.—Según se desprende de la referencia del Consejo de ministros, ha sido fallado el concurso abierto para la fabricación de penicilina en España, adjudicándose, según estaba convenido en las bases, a los dos concursantes que reunieran mejores condiciones. Al concurso se habían presentado siete solicitudes, que integraban a las principales firmas norteamericanas y europeas en la fabricación de antibióticos. La concesión se ha hecho, en primer lugar, al conjunto formado por las dos mayores firmas españolas, en la química pesada, Unión Española de Explosivos y Sociedad Anónima Cros,

apoyadas financieramente por el grupo Urquijo y con la colaboración técnica de la Casa Merck, primera firma norteamericana en la fabricación de penicilina. La otra adjudicación es para el grupo Laboratorios Reunidos, en el que participan los laboratorios españoles Lorente, Ibis, Abello, etcétera, con la colaboración técnica de la Ca a Schenley, también norteamericana.

Se calcula que el plazo de puesta en marcha de las instalaciones será de dieciocho meses y la producción de cada grupo unos seis millones de dosis de cien mil unidades de penicilina anuales.—Cifra.

OFRENDA DE GALICIA A JESUS SACRAMENTADO

Se verificó en Lugo asistiendo una inmensa muchedumbre

Lugo, 19.—A las nueve de la mañana de hoy, se celebró en la Santa Iglesia Catedral Basílica misa de comunión general, que ofició el reverendísimo abad mitrado de Samos, doctor Mauro Gómez Pereira.

A las once y media se celebró la solemne ofrenda de Galicia a Jesús Sacramentado. Desde las Casas Consistoriales las autoridades se trasladaron a la Catedral, presidiendo a los alcaldes de las siete ciudades del antiguo reino de Galicia el de Lugo, don Manuel Portela, que este año actuaba como delegado regio. Seguían las autoridades. La comitiva fue recibida a las puertas de la Catedral por una comisión capitular. A continuación dió comienzo un solemne pontifical, que ofició el obispo auxiliar de Santiago, doctor Souto Vizoso. El alcalde de Lugo se trasladó a un sitial en las gradas del altar mayor, desde donde dió lectura a la ofrenda, contestándole el prelado oficiante. Finalizada la respuesta del obispo compostelano, continuó el santo sacrificio, y al finalizar, el obispo de Lugo, doctor Balanza, impartió la bendición papal a los fieles.

A las siete y media de la tarde y ante un gentío inmenso que se aglomeraba en las calles, se celebró la

procesión con el Santísimo Sacramento. Abría marcha el guión procesional, al cual seguían las banderas de las cofradías, asociaciones religiosas, gremios y carroza con el Santísimo. Detrás iba la presidencia eclesiástica, en la que figuraban los prebendados de Galicia y otras dignidades de la Iglesia. Una incesante lluvia de flores que caía de balcones y ventanas alfombraba el paso del Santísimo. Detrás de la carroza, a la que daban escolta tropas de la guarnición, figuraban la Corporación municipal bajo mazas, con banda de música, presidida por el alcalde y las autoridades civiles con los gobernadores de Lugo y La Coruña y representantes de las de Orense y Pontevedra y elementos oficiales. Seguían tropas de la guarnición.—Cifra.

de la inundación, originada, por unas lluvias torrenciales mientras que en los estados de la Nueva Inglaterra se registra sequía desde hace un mes y se teme la pérdida de las cosechas por falta de agua.—Efe.

Extinción del incendio ocurrido en el dique gaditano de Matagorda

Destrucción de dos de los talleres

Cádiz, 19.—Próximamente, a las cuatro de la madrugada quedó localizado el incendio que se inició en el dique de Matagorda. A las cinco y cuarto de la madrugada se dieron por terminados los trabajos de extinción.

Según los técnicos, el origen del siniestro fué un cortocircuito y las llamas adquirieron desde los primeros momentos enorme incremento debido al fuerte viento del Nordeste

que reinaba. También contribuyó a la propagación de las llamas la calidad de la construcción donde se inició el incendio, que es, en su totalidad, de madera. Las llamas se corrieron desde el taller de carpintería mecánica al de galibos. Ambos quedaron por completo destruidos por completo. También quedó convertido en pavesas el taller de modelado, contiguo a aquéllos.

Las primeras personas en advertir el siniestro fueron un guardia civil de costa, de servicio en la factoría de Matagorda, y un tripulante del petrolero «Zaragoza», que se halla en dique efectuando reparaciones. Inmediatamente se apresuraron a avisar a las autoridades de Puerto Real, así como también a los elementos directores de la factoría de Matagorda. Es digno de aplauso la actitud del vecindario de Puerto Real, que se prestó espontáneamente para tomar parte en los trabajos de extinción del siniestro. De haberse corrido las llamas al taller de pintura, se hubiera originado una catástrofe por la gran cantidad de materias inflamables que allí se guardaban.

Los esfuerzos para atajar las llamas tropezaron desde el primer momento con la dificultad de la falta absoluta de agua.

Las pérdidas son, desde luego, de elevadísima cuantía; pero aun no se han concretado las cifras aproximadas.

Incendio en una fábrica de Sevilla
Sevilla, 19.—En las instalaciones industriales de la Compañía Exportadora Española, cursural de Sevilla, situada en el paraje conocido por Tabladilla, cerca de la barriada de Guadaira, se ha producido hoy domingo, a las once de la mañana, un incendio en una de las naves de la fábrica, en la que diariamente trabajan centenares de obreros de uno y otro sexo. Hoy, por ser domingo, la nave se hallaba desierta en el momento de iniciarse el fuego. Los bomberos municipales, acudieron rápidamente y tras denodados esfuerzos lograron localizar las llamas. A la una de la tarde el incendio estaba completamente extinguido. La industria es de aceite, aceitunas, jabón y perfumería.—Cifra.

UN AUTOMOVIL CAYO AYER TARDE EN EL TAJO, EN LISBOA

Murieron el conductor y su hija, de cinco años

Lisboa, 20 (1 t.).—Un automóvil conducido por su propietario, don Fernando Berreira Barata, jefe de oficinas de la refinería brasileña, cayó esta tarde al Tajo cuando mayor era la afluencia de gente en la estación fluvial de Beln. El desdichado automovilista llevaba en el coche a su única hija, María Luisa, de cinco años, que también, como su padre, falleció en el accidente. Según testigos presenciales, el automóvil surgió de repente a gran velocidad en la carretera marginal del Tajo, mientras numerosas personas gritaban al darse cuenta de la inmediata catástrofe.

El conductor, acaso por equivocación, empleó, en lugar del pedal del freno, el del acelerador, y precipitó al coche contra la pequeña rampa que hay al borde del río. La niña pretendió aún abrir la puerta del coche, pero inútilmente. Tres horas después pudo ser izado el coche, que se encontraba a diez metros de profundidad. Presentaba abierta la parte del lado del volante. El conductor aparecía tumbado en la parte de atrás, con uno de los pies sobre la ventanilla, y la niña con la mano agarrada al pestillo de la puerta.

Hiere a tiros al príncipe Alejandro de Torlonia en una iglesia de Roma

Otras dos personas heridas

Roma, 19.—El príncipe Alejandro de Torlonia ha sido herido de dos disparos en la pequeña iglesia de San Rocco, mientras oía misa. El agresor es un agricultor llamado Pedro Amari, que anunció que se vengaría de la familia Torlonia por haber sido desahuciado por ésta, de la que era arrendatario, por robo de frutos. El príncipe—que cuenta 22 años de edad—tiene alojada una bala en el pecho y otra en una ingle; su estado es grave. Fueron también heridas, aunque levemente, dos personas que se hallaban junto al príncipe en la iglesia.—Efe.

Extinción del incendio ocurrido en el dique gaditano de Matagorda

Destrucción de dos de los talleres

Cádiz, 19.—Próximamente, a las cuatro de la madrugada quedó localizado el incendio que se inició en el dique de Matagorda. A las cinco y cuarto de la madrugada se dieron por terminados los trabajos de extinción.

Según los técnicos, el origen del siniestro fué un cortocircuito y las llamas adquirieron desde los primeros momentos enorme incremento debido al fuerte viento del Nordeste que reinaba. También contribuyó a la propagación de las llamas la calidad de la construcción donde se inició el incendio, que es, en su totalidad, de madera. Las llamas se corrieron desde el taller de carpintería mecánica al de galibos. Ambos quedaron por completo destruidos por completo. También quedó convertido en pavesas el taller de modelado, contiguo a aquéllos.

Las primeras personas en advertir el siniestro fueron un guardia civil de costa, de servicio en la factoría de Matagorda, y un tripulante del petrolero «Zaragoza», que se halla en dique efectuando reparaciones. Inmediatamente se apresuraron a avisar a las autoridades de Puerto Real, así como también a los elementos directores de la factoría de Matagorda. Es digno de aplauso la actitud del vecindario de Puerto Real, que se prestó espontáneamente para tomar parte en los trabajos de extinción del siniestro. De haberse corrido las llamas al taller de pintura, se hubiera originado una catástrofe por la gran cantidad de materias inflamables que allí se guardaban.

Los esfuerzos para atajar las llamas tropezaron desde el primer momento con la dificultad de la falta absoluta de agua.

Las pérdidas son, desde luego, de elevadísima cuantía; pero aun no se han concretado las cifras aproximadas.

Incendio en una fábrica de Sevilla
Sevilla, 19.—En las instalaciones industriales de la Compañía Exportadora Española, cursural de Sevilla, situada en el paraje conocido por Tabladilla, cerca de la barriada de Guadaira, se ha producido hoy domingo, a las once de la mañana, un incendio en una de las naves de la fábrica, en la que diariamente trabajan centenares de obreros de uno y otro sexo. Hoy, por ser domingo, la nave se hallaba desierta en el momento de iniciarse el fuego. Los bomberos municipales, acudieron rápidamente y tras denodados esfuerzos lograron localizar las llamas. A la una de la tarde el incendio estaba completamente extinguido. La industria es de aceite, aceitunas, jabón y perfumería.—Cifra.

UN AUTOMOVIL CAYO AYER TARDE EN EL TAJO, EN LISBOA

Murieron el conductor y su hija, de cinco años

Lisboa, 20 (1 t.).—Un automóvil conducido por su propietario, don Fernando Berreira Barata, jefe de oficinas de la refinería brasileña, cayó esta tarde al Tajo cuando mayor era la afluencia de gente en la estación fluvial de Beln. El desdichado automovilista llevaba en el coche a su única hija, María Luisa, de cinco años, que también, como su padre, falleció en el accidente. Según testigos presenciales, el automóvil surgió de repente a gran velocidad en la carretera marginal del Tajo, mientras numerosas personas gritaban al darse cuenta de la inmediata catástrofe.

El conductor, acaso por equivocación, empleó, en lugar del pedal del freno, el del acelerador, y precipitó al coche contra la pequeña rampa que hay al borde del río. La niña pretendió aún abrir la puerta del coche, pero inútilmente. Tres horas después pudo ser izado el coche, que se encontraba a diez metros de profundidad. Presentaba abierta la parte del lado del volante. El conductor aparecía tumbado en la parte de atrás, con uno de los pies sobre la ventanilla, y la niña con la mano agarrada al pestillo de la puerta.

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de  EL ADELANTADO